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FOLIO 1

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No. 115 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA ORDINARIA DEL
SÁBADO 25 DE julio DE 2022 Hora: 2:30 P.M

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

Primer vicepresidente
H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

Segundo vicepresidente
AZUCENA CÁCERES ARDILA

Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

NELSON MANTILLA BLANCO
SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA

WILSON RAMIREZ GONZALEZ
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO

PRESIDENTE: bueno, muy buenas tardes.

Presentar un saludo muy especial en esta mañana 25 esta
tarde perdón de 25 de julio muy especial a quienes nos
acompañan hoy en este importante debate de control político,
saludar muy especialmente a los coordinadores y rectores de
colegios que hoy nos acompañan, al señor representante de la
Contraloría General de la República, algunos líderes
ciudadanos que están aquí, a algunas personas que están aquí
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que son contratistas de obras, Saludar también al arquitecto
Iván Vargas, secretaria planeación, a la doctora Ana Leonor
secretaria de infraestructura, saludar muy especialmente a
la doctora Ana Leonor Rueda Secretaria de educación y a su
equipo de trabajo que muy juiciosos y juiciosas han atendido
las diferentes invitaciones que le ha extendido el concejo
Bucaramanga para venir a contarnos los avances que de la
secretaría están logrado frente al plan de desarrollo muy
importante su participación durante 3 jornadas seguidas y el
concejo se siente muy complacido de poder escuchar a la
secretaría dando esos informes de esos importantes aciertos
de la secretaría, saludar como siempre a la policía nacional
que todos los días están aquí en las sesiones plenarias
brindándonos el respectivo acompañamiento, también presentar
un saludo muy especial a sistemas, a nuestra secretaria
general y a su equipo un saludo muy especial, invitar a las
personas que se encuentran aquí en el recinto que por
disposiciones del ministerio de salud en los recintos
cerrados es obligatorio el uso del tapabocas, concejal
Felipe por favor le agradezco el uso del tapabocas, es
obligatorio la disposición del tapabocas por nuestra vida,
por la vida de nuestros seres queridos, que todos los días
nos esperan en casa, les agradezco y les cuento que ya
tenemos una resolución lista por secretaria general,
cumpliendo el mandato del ministerio de salud para que las
personas que no tengan el tapabocas pues no le podemos
permitir el ingreso al recinto, teniendo en cuenta las
condiciones físicas del recinto ya que es un recinto cerrado
que no tiene ninguna ventilación natural y que por el
contrario contamos con una ventilación artificial que
necesita un mantenimiento, la semana pasada hicimos dos
procesos de fumigación pero necesitamos mantener el uso del
tapabocas,

Presidente: Señora secretaria vamos a hacer el primer
llamado a lista para verificación del quórum

SECRETARIA: Muy buenas tardes honorables concejales, buenas
tardes para todos, bienvenidos la sesión de hoy lunes 25 de
julio del 2022 siendo las 3:07 de la tarde

Marina de Jesús Arévalo Duran: Buenas tardes para todos,
buenas tardes señora secretaria y a todos los presentes,
presente.

Luis Eduardo Ávila Castelblanco: Muy buenas tardes para
todos los honorables concejales, para todo el equipo de
planta del concejo, unidades de apoyo, presente.

Javier Ayala Moreno: Buenas tardes para todos, presente.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02

Fecha:
JULIO 25
DE 2022

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 3 de

56

FOLIO 3

Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales:

Carlos Andrés Barajas Herreño: Presente señora secretaria.

Jaime Andrés Beltrán Martínez: Presente secretaría, buenas
tarde para todos los invitados y a los compañeros del
concejo.

Luis Fernando Castañeda Pradilla: Buenas tardes secretaria,
presente

Francisco Javier Gonzales Gamboa: Buenas tardes señora
secretaria permítame saludarla a usted y a todos los
compañeros concejales y a la ciudadanía que nos ve en estos
momentos, presente.

Robín Anderson Hernández Reyes: Muy buenas tardes para la
mesa directiva, a todos los honorables concejales que nos
acompañan el día de hoy, medios de comunicación, policía
nacional, un saludo muy especial a la secretaria de
educación y su equipo de trabajo, al secretario de
infraestructura, al coordinador de gestión de la
participación ciudadana de la contraloría general, a la
coordinadora del politécnico, a la presidenta del padres de
familia del san José de la Salle, al hermano rector del
colegio san José de la Salle ,la coordinadora del colegio
san José de la Salle, la rectora del colegio Bosconia, el
rector del colegio Camacho Carreño y los ingenieros o
coordinadores del FIDES que se encuentra el día de hoy.
Presente señora secretaria, dios los acompañe.

Wilson Danovis Lozano Jaime: Presente señora secretaria.

Leonardo Mancilla Ávila: Muy buenas tardes para todos, un
saludo muy especial a la policía nacional, doctora Ana
Leonor, doctor Iván, secretaria de educación, secretario de
infraestructura, a todas las personas de la administración
que nos acompañan hoy acá, los presentes, rectores que
también nos están acompañando, un saludo especial a
Gustavito, a la ciudadanía que siempre nos ve por estas
plenarias virtuales y todas las plataformas. Presente señora
secretaria.

Nelson Mantilla Blanco:

Silvia Viviana Moreno Rueda:

Carlos Felipe Parra Rojas: Presente
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Wilson Ramírez Gonzales: Presente señora secretaria

Tito Alberto Rangel Arias:

Jorge Humberto Rangel Buitrago: Presente secretaria, un
saludo a todos los que están de manera presencial y a mi
compañero francisco Gonzales.

Cristian Andrés Reyes Aguilar:

Antonio Vicente Sanabria Cansino:

Señor presidente, 13 honorables concejales han contestado al
llamado a lista por lo tanto hay quórum de liberatorio y
decisorio.

PRESIDENTE: Señora secretaria existiendo quorum liberatorio
y decisorio vamos a dar lectura a la orden del día para su
discusión y aprobación.

Silvia moreno presente

SECRETARIA: Orden del día
- Primero llamado a lista y verificación del quorum.
- Segundo lectura discusión y aprobación del orden del

día.
- Tercero himno de la ciudad de Bucaramanga.
- Desarrollo de la proposición número 042 de 2022, estado
de la ejecución de los proyectos de construcción
ampliación y mejoramiento de las instituciones educativas
del municipio de Bucaramanga.
- Quinto lectura de documentos y comunicaciones.
- Sexto proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga lunes 25 de julio de 2022 siendo las 3:11 de la
tarde. El presidente Carlos Andrés Barajas Carreño, la
secretaría general Azucena Cáceres Ardila, señor presidente
ha sido leído el orden del día para la sesión número 115
2022

PRESIDENTE: En discusión la orden del día aprueba los
concejos el orden del día para hoy 25 de julio del 2022.

Secretaria: Señor presidente ha sido aprobado el orden del
día.

Presidente: Aprobado con el orden del día continuamos por
favor.

Secretaria: Continuamos con el tercer punto del orden del
día himno de la ciudad de Bucaramanga, nos ponemos de pie
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Himno de la ciudad de Bucaramanga comenzó a la 1:00:02 y
termino a la 1:01:35

Presidente: Continuamos señora secretaria.

Secretaria: Continuamos con el punto número cuarto
desarrollo de la proposición número 042 del 2022 estado de
la ejecución de los proyectos de la construcción ampliación
y mejoramientos de las instituciones educativas del
municipio de Bucaramanga.

Presidente: Bueno el desarrollo esta importante proposición
se encuentran los dos concejales del partido liberal que
hicieron esta importante proposición a debate de control
político de concejal Robin Hernández y el concejal Javier
Ayala por parte de la administración se encuentra la
secretaria de educación doctora Ana Leonor a quien ya le
dimos la bienvenida de igual forma a quien también ya
saludamos muy especialmente el arquitecto Iván Vargas
secretario de infraestructura además de eso señora
secretaria e invitados a la contraloría general de la
república gerencia Santander que también nos acompañan
algunos rectores y coordinadores de colegios que también nos
acompañan de acuerdo a las disposiciones de los señores
citantes en ese orden de ideas verificamos quien más falta
señora secretaria,

Secretaria: Estaba igualmente citado el doctor Daniel
Guillermo arenas es el personero municipal el cual fue
enviada la citación y esta mañana nuevamente le recordamos
la citación plenaria

PRESIDENTE: También se encuentra la delegada de la
personería en ese orden día estamos completos, ¿si señora
secretaria?

SECRETARIA: Si señor presidente.

PRESIDENTE: listo entonces vamos a dar la palabra al
concejal Robin Hernández para que nos planteó la dinámica de
esta importante jornada que desde luego hace referencia a un
factor muy importante como es la educación para nuestros
niños, niñas y adolescentes en Bucaramanga, concejal Robin
tiene el uso de la palabra, igual forma si el concejal Ayala
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quiere intervenir también lo puede hacer, si hay sesión
informal también nos avisan para ver cuántas personas en
sesión informal, cuantas personas hay en sesión informal
señora secretaria

SECRETARIA: Si señor presidente están inscritas cuatro
personas

PRESIDENTE: Cuatro personas entonces concejal Robín o
concejal Javier Ayala para que nos indique en que momento la
sesión informal, en qué momento interviene los
representantes de la administración citados hoy en qué
momento los demás concejales y para que nos diga planteo por
favor la dinámica de debate.

HONORABLE CONCEJAL ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Gracias
presidente pues primero que todo darle gracias a los
honorables concejales que aprobaron esta importante
proposición, señor presidente yo pensaría que la dinámica
puede ser la siguiente: primero que todo pues esta citación
firmada por todos los concejales y aprobada por ellos es en
bancada del partido liberal, pues nuestro compañero
Francisco, nuestro compañero Javier Ayala y el que les habla
Robín Hernández debido a la situación que se viene
presentando desde el año 2015, la idea de esto es que de lo
que tenemos, de como esta en el estado actual de los
colegios al día de hoy y seguidamente la damos la palabra a
los invitados que en este caso seria y hablaría la
coordinadora del politécnico de la sede c, hablaría el
hermano Emiliano del colegio san José de la Salle, hablaría
la rectora del colegio Bosconia, hablaría el rector del
colegio Camacho Carreño, está la contraloría general también
se presentaría, lo mismo los del FFIE, posteriormente pues
la presentación para que los conozcan, hablaríamos de una
sesión, terminado esto hablaríamos ya de una sesión
informal donde creo que hay cuatro invitados una seria la
presidenta de asociación de padres de familia el san José de
la Salle, dos contratistas y un vocero que invito el
concejal Javier Ayala, terminado esto escuchamos la
administración, procedemos señor presidente

PRESIDENTE: Le agradezco concejal Robín, entonces de esa
forma vamos a dar la palabra a los concejales Javier Ayala y
robín Hernández en su orden como bien lo tengan.

Honorable concejal Robín Hernández: Gracias presidente a
usted por permitirme la palabra. Primero que todo José me
regala la presentación, la primera José, bueno como se vio
en esta presentación señor presidente pues la proposición
que nos tiene hoy aquí es la proposición 042 del 25 de abril
del 2022, ahora como le decía presidente esto tiene que ver
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desde el año 2015, este convenio que se hizo con el “FFIE”
entre la administración municipal en este caso el ministerio
de educación por un valor en la administración si no estoy
mal coloco más de 18 mil millones de pesos y el ministerio
16 mil, más de 16 mil, esto para un total de más de 34 mil
millones de pesos que fue de alguna manera el convenio que
se firmó en el 2015, escuchen compañeros atentamente a hoy
estamos hablando de casi 8 años de haberse firmado esto,
entonces las noticias que venimos viendo o venimos
analizando al transcurrir el tiempo y voy a colocar dos o
tres de las más importantes, una de estas tiene que ver con
el 12 de octubre del 2021 que es la que estamos proyectando
ahí, donde dice este mes quedara reasignado todos los
contratos para la construcción de los colegios en
Bucaramanga y a hoy se lo digo con plena causa si no estoy
de alguna manera el colegio San José de la sallé no ha sido
firmado, el colegio politécnico tampoco, creo que hoy se
estaba iniciando el tema del colegio Bosconia y lo que
ustedes ven de adelanto del colegio Camacho Carreño que son
los cuatro colegios que están involucrados en este convenio,
entonces pues son puras expectativas de alguna manera y hoy
pues nos tiene acá es revisado de qué manera realmente pues
se cumplen con las cosas proyectadas que se hicieron en este
convenio donde honorable concejal Chumi y honorables
concejales paso el gobierno de Juan Manuel santos, paso el
gobierno del presidente Duque y a hoy como quien dice no
estamos viendo lo que realmente se firmó y por lo cual ocho
años que vamos a cumplir, en estos días vi un anuncio
importante concejal Leonardo donde el presidente Petro
anuncia que va a construir que busquen el lote de las
administraciones municipales para que haya de alguna manera
la construcción de más colegios, pero pensaría yo que si no
hemos dado fin a este convenio de ocho años de atraso ahora
de alguna manera el municipio invertirá más recursos al
gobierno nacional para que se sigan construyendo colegios
cuando necesitamos primero que se resuelva esto y segundo se
sigan construyendo los colegios que Bucaramanga necesita,
Bucaramanga, Santander y Colombia, José me regala la otra,
otra noticia de Blue radio también el 11 de octubre del 2021
4 colegios no se han construido en Bucaramanga porque el
ministerio de educación no ha asignado contratistas y pues
ahí de alguna manera creo que en ese momento se entrevistó a
la doctora Leonor y pues volvemos a mirar que la
administración como lo he dicho dio o adjudico 18 mil
millones de para esta estas obras. Continuamos José, y es
que esta problemática no la estamos viendo solamente a nivel
municipal acá vemos otra noticia que saca el espectador
donde dice contratista deja abandonadas obras en 19 colegios
en Santander, entonces el contratista tiene una deuda que
supera los 4.300 millones con empresas santandereanas,
entonces quisiéramos saber pues que es lo que está pasando
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con ese fondo y realmente llegar al fondo de poder rescatar
o de alguna manera saber que ha pasado con los recursos que
se invirtieron y saber cuánto es de alguna manera cuanto se
ha gastado cuanto, cuanto a hoy se ha ejecutado en estos
convenios porque si hoy hablamos de los 34 mil millones de
pesos que se proyectaron en ese entonces, todo ha
incrementado no más incrementado el IPC hoy las obras valen
mucho, más entonces quisiéramos saber que esa plata como se
ha gastado, que porcentajes tiene de avance, como están y de
alguna manera llegar a unas conclusiones porque compañeros
si no pues probablemente puede ser que pasen otros poco de
años y sigamos viendo lo mismo, los colegios primero que
todo compañeros con todos las personas que hable, con las
asociaciones y con todos los padres de familia en ese
momento del 2015 se hicieron unas socializaciones de los
padres de familia con los padres, con la comunidad, con
varias personas que participaron en ese entonces y yo creo
que a hoy esas personas ya sus hijos salieron de estos
colegios y nunca vieron ni siquiera puesto el primer
ladrillo, de verdad increíble que ocho años y esto siga
pasando y si hoy estamos acá compañeros es porque realmente
le pusimos de alguna manera el ojo a estos contratos del
“FFIE” porque realmente necesitamos que nos cuenten que es
lo que está pasando con esto, que se han hecho los recursos
que el municipio invierto en ese momento y que darle
soluciones a estos padres de familia, de estos rectores que
también en muchos casos creo que también ha cambiado por
ejemplo el rector del colegio san José de la Salle inicio
con uno y hoy está el hermano Emiliano que también ha
escuchado esa promesa de viene de bien atrás. Continuemos
José, la anterior José, me di la tarea de visitar casi todos
los colegios para mirar como estaban las instalaciones, acá
con los compañeros y por ejemplo este es el politécnico
sede c, si miran al interior esto es lo que encontramos en
el colegio, estas son las fotos recientes tomadas del día de
ayer compañeros, José el del barrio Girardot, este desde el
barrio Girardot si miran hay humedades en paredes que son
paredes antiguas, los pisos, los canales como en alguna
manera se estaba deteriorando el colegio y lo que
necesitamos es una solución pronta y efectiva a esto,
entonces estas son las fotos de los baños de los niños, los
canales de alguna manera si podemos observar una de los
canales amarradas con alambre arriba para que no caiga
directamente, los lavamanos, el patio general, ahora
hablemos del Camacho Carreño señora secretaria en el informe
suyo afirmaban que el contratista era GMS y a hoy el
contratista se llama C TETRA C, entonces la información que
le paso el FFIE no es la información que ellos tienen
actualizada, esta es la Camacho Carreño el estado actual de
cómo están avanzando en la obra pues para eso también vamos
a escucharlos a ver como esta y eso es lo que pude de alguna
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manera observar, ahora entremos al colegio san José de la
Salle este es la sede B del colegio san José de la Salle
donde está el jardín o digamos los niños más pequeños lo que
es transición y primero primaria, si ustedes miran
encontramos una fisuras este colegio queda muy pegado a la
escarpa digamos el patio queda muy pegado a la escarpas que
viene por toda el barrio la Victoria y Cordoncillo si miran
hay una grieta ya hay bastante pronunciada y pues vimos una
fisura de pronto en un muro en el cual pues pedí una
escalera e hice la toma por ambos lados, en la visita
encontramos esta es la fisura más cerca compañeros y sabemos
que hay un deterioro por parte del colegio, esta foto que
están viendo es de la casa aledaña al colegio san José de la
Salle y si ustedes pueden ver esta casa en esta parte ya
está realmente en una situación que no se puede, no tiene
estabilidad ya se está yendo a banca y se está llevando la
casa de paso se lleva parte o una parte del colegio,
entonces ahí estamos viendo las fotos de la casa, si ustedes
pueden mirar el patio aparte de la habitación como esta que
ustedes ya la ven y si ustedes pueden mirar ahí donde está
la silla hay un hundimiento de la tierra y que parte del
patio también se está desbancando en esa parte y esto se
debe a la erosión que ustedes miran ese es el patio de la
casa y ya lo que hay desde ahí para abajo es un abismo bien
pronunciado porque la erosión ha llegado hasta ese punto, y
están son las personas que viven en esta casa, cuatro
adultos mayores y pues están muy preocupados por la
situación que está pasando primero que todo por el tema
escarpa por el tema que pronto se vaya el muro y se vaya la
casa y pronto pueda causar de alguna manera una afectación
en los niños del colegio san José de la Salle y eso es lo
que realmente nos está preocupando. Estas son las fotos que
de alguna manera pude mirar ayer, ahora vamos a mirar unas
fotos donde muy amablemente la coordinadora del colegio
politécnico me envía donde pues padres de familia, policía
nacional y entre todos hacen de alguna manera unos arreglos
para mantener el colegio Politécnico, José para que pase las
fotos por favor, esto es una ayuda entre todos colegio,
padres de familia, policía nacional, gestores y la
administración municipal lo están arreglando, José el video
por favor que presento la policía nacional donde lo están
arreglando. Gracias compañeros, volviendo al tema yo
quisiera saber doctora Ana Leonor en el informe usted nos
comenta de un 77% de avance en la primera fase del san José
de la Salle quisiera que nos contara cuál es ese avance en
la primera fase del colegio de san José de la Salle quisiera
que nos contara como está la ejecución de cada colegio, el
presupuesto que se ha gastado en cada colegios y si lo hay o
no lo hay dentro del mismo convenio, que va a pasar con esto
y adicionalmente compañeros quiero proponer una para que una
vez que dan las conclusiones si ustedes bien lo ven
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conveniente no?, pues a raíz de los atrasos de discusión de
los proyectos que a través de él que vemos presidente a
través de la presidencia y de todos los concejales pueden
firmar por todos, le agradezco que se evalué la posibilidad
de eso solicitar a la CGR a la contraloría general de la
república la aplicación de un control comitente y preventivo
a la luz de la reforma constitucional del año 2019 y
adicional hacerle una petición a la procuraduría para que
realmente nos revise y nos informe también sobre esto
presidente, esto es la recomendaciones que queremos saber de
todos los avances y sobre todo el de como de alguna manera
se han gastado los dineros de estos 34.000 millones de pesos
que están en este convenio, le agradezco presidente con esto
realmente no quiero alargarme más quiero darle la palabra a
mi compañero Javier Ayala, darle las gracias a todos los
rectores que nos están acompañando y que realmente lo que
hemos afirmado es una necesidad de todos los niños, todos
los profesores y de todos los que han participado y además
de eso de Bucaramanga para que se haga realidad de estos
cuatro colegios que estaban dentro del mismo convenio.
Gracias presidente.

Presidente: Muchas gracias concejal robín por su valioso
aporte, concejal Javier Ayala.

INTERRUPCION: Presidente para registrar mi asistencia en la
plenaria.

PRESIDENTE: Se registra la asistencia del concejal Antonio
Sanabria desde hace rato llego al recinto

INTERRUPCION: presidente que pena para registrar mi
asistencia.

PRESIDENTE: Concejal Luisa Ballesteros, ¿alguien más?,
señora secretaria hacer el registro de la asistencia del
concejal Nelson Mantilla. Concejal Javier Ayala.

Honorable Concejal Javier Ayala Moreno: Gracias presidente
con las buenas tardes para todos los presentes, saludo
especialmente a la administración municipal a la doctora
Anna Leonor, a su equipo de trabajo, a todos los rectores
que en la tarde de hoy nos acompañan, muchas gracias por
estar acá; pienso que esta es una preposición muy importante
porque está beneficiando a más de 4.500 estudiantes que
están esperando estas obras hace mucho rato, estas obras son
a cargo del fondo de financiamiento de estructura educativa
del estado la mayor parte de estas obras que decía nuestro
compañero Robín Anderson, están instituciones como las que
él decía: santa María Goretti sede C, Normal superior, san
José de la Salle sede C que estaba para entregar en abril
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del 2020 politécnico que están para entregar en marzo del
2020, la Camacho Carreño doctora Anna Leonor que estamos los
dos como que en ese tema de la Camacho desde el periodo
pasado en el 2018 iniciaron estas obras y hasta el momento
no se han visto todavía, Bosconia que quedo en una obra que
se entregaba en siete meses y este es el momento y todavía
no se ha entregado esta obra, como lo dije anteriormente son
obras que benefician más de 4,500 estudiantes que la están
esperando, pero una de las que todas son todas son
preocupantes doctora Anna Leonor como lo decía el compañero
robín todas nos preocupan a los honorables concejales y más
a los estudiantes y padres de familia, pero una de las que
más me ha preocupado a mí en este consejo y desde el consejo
pasado porque sé que tenemos mucho que ver en la aprobación
de esos recursos es la Camacho Carreño, José yo le pase unas
fotos de unas noticias que nos han sacado para que las
pasemos muy rápidamente, estas son noticias en las redes
sociales gobierno de los ciudadanos socializo proyecto de
infraestructura que se realizara en la institución educativa
Camacho Carreño esto fue en marzo del 2018, siga José por
favor, alcaldía de Bucaramanga entrego lote firma
contratista para construir nueva edificación del colegio
Camacho Carreño febrero 11 del 2020, alcaldía de Bucaramanga
y padres de familia se enfrentan por falta de aulas de
clases esto también con el tema de la Camacho Carreño, siga
José por favor, 2018 es el año de las grandes construcciones
de infraestructura escolar en Bucaramanga nuevamente el tema
de la Camacho Carreño, siga por favor José, bueno esto es lo
que supuestamente como va a quedar la Camacho Carreño: 26
aulas nuevas, biblioteca, aulas de bilingüismo, laboratorio
integrado, aula de tecnología e innovación, multimedia,
comedor escolar, cocina, área administrativa, 39 baterías
sanitarias y zonas recreativas, esta inversión está
alrededor de los 7.208,607,799 donde la alcaldía aporto
3.789,556.369 si mal no recuerdo doctora todo esto estuvo
aprobado en el periodo pasado, si mal no recuerdo lo
aprobamos en el periodo pasado para la construcción de esta
magnífica obra que están esperando todos los niños
636,838,476 aportes de sobra de espacio público y
2,782,202,954 millones del aporte del fondo de
financiamiento de infraestructura educativa esto da un total
de 7,208,607,799 millones que sería el total de la obra de
la Camacho Carreño, entonces yo si quiero doctora escuchar
hoy que ha pasado que ha pasado, yo sé que todas las obras y
aquí hay rectores de todos los colegios donde hay obras
atrasadas y que están esperando los alumnos beneficiarse y
utilizar estas obras que tanta falta hacen en os colegios
públicos pero pues quiero hacer un poquito más de énfasis
porque yo sé que todas son importantes pero un poquito más
de énfasis en la Camacho Carreño yo veo que es una obra que
viene del periodo pasado supuestamente viene de un gobierno
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que era un gobierno muy correcto, muy transparente, muy
idóneo, pero ¿qué paso? ¿ósea que paso con esa obra? si esa
obra la iniciaron en el periodo pasado supuestamente unas
personas muy transparentes, muy idóneas, que supuestamente
los contratistas que esa administración contrataba valgan la
reducción era la mejor y estamos viendo que es una obra que
paso ahorita al gobierno del alcalde cárdenas, entonces uno
dice bueno si son obras que vienen del gobierno pasado ¿por
qué no terminaron en el gobierno pasado? Por qué estamos
todavía y ya este gobierno va a terminar y esta obra no ha
terminado, entonces yo si quiero oír al secretario
infraestructura y la doctora Ana Leonor ¿qué paso? que paso
con esta obra tan importante que supuestamente inicio en un
gobierno transparente, idóneo, de mejor dicho que no se
perdía ni un peso y todavía estamos con esta obra apenas
iniciándola porque esto yo no creo que la alcancen a
entregar en este gobierno, ojala compañero Antonio tengamos
nosotros el honor como concejales de este periodo ir a
acompañar la doctora Ana Leonor y al arquitecto Iván a
entregar esta obra, a mi si me gustaría acompañarla doctora
Leonor ese día porque yo he estado acá iniciando esa obra
con el compañero Ramírez estuvimos en esa época acá se
cuerda compañero Ramírez que estuvimos aprobando esos
recursos importantes y usted volvió ahorita al consejo y
usted tiene que ir al corte de esa cinta compañero Ramírez,
bueno presidente muchas gracias por el uso de la palabra al
compañero Robinson y al compañero Pacho por incluirme en
esta importante preposición.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Javier Ayala por su
valiosa exposición, ahora si señora secretaria entonces en
el orden del desarrollo de la preposición vamos a dar la
palabra los invitados señora secretaria.

HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE: Señor le había
solicitado a los citantes a este importante debate que se
aperturara una sesión informal.

PRESIDENTE: Ya ahorita concejal, ya la tenemos lista,

HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE: Es que me gustaría que
las personas que van a intervenir que son afectadas por todo
este proceso pudieran de una formular

PRESIDENTE: Concejal Antonio es que tenemos una dificultad
es que nosotros de aquí invita, usted es uno de los que más
invita en la sesión informal y eso muy valioso, para
personas que hacen sesión informal y se van, entonces vamos
a respetar la dinámica del concejal robín.
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HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: Honorable concejal
Antonio si vamos a escucharlo porque si de eso se trata,
pero lo que le digo escuchemos primero los rectores para que
expresen.

PRESIDENTE: Es que concejal Antonio hablan y se van y no
escuchan, yo quiero que escuchemos primero a los invitaba y
a la administración y de ahí los organizamos. ¿quién va
concejal Robín?

HONORABLE CONCEJAL ROBIN HERNÁNDEZ: Los rectores, escuchamos
los rectores, escuchamos a la coordinadora del politécnico y
escuchamos a el señor rector del san José de la Salle.

PRESIDENTE: Listo

HONORABLE CONCEJAL ROBIN HERNÁNDEZ: La señora rectora del
colegio Bosconia.

PRESIDENTE: ¿En el orden cómo están? y la contraloría
también va a hablar ¿sí?

HONORABLE CONCEJAL ROBIN HERNANDEZ: Se van a presentar ellos
son como espectadores.

PRESIDENTE: Listo, señora secretaria a ellos se les corrió
invitación o ¿hay que decretar sesión informal?

SECRETARIA: No señor presidente, a ellos se les invito, no
hay necesidad de

PRESIDENTE: A bueno listo, entonces que pasen las personas
que están analizadas como sesión informal.

COORDINADORA LINA MANTILLA: Muy buenas tardes mi nombre es
Lina Mantilla soy la coordinadora del instituto politécnico
sede C, agradezco al concejal Robín por invitarme y por
escuchar nuestra voz de auxilio de la comunidad del barrio
Girardot y sus alrededores en el 2019 nos invitaron aquí a
la alcaldía, nos mostraron un proyecto muy bonito, muy
prometedor donde nos reconstruían la sede C politécnico, un
proyecto de dos pisos para jornada única con ascensor
incluso para discapacitados, con restaurante, el PAE con
ración preparar en sitio, nos mostraron un proyecto y nos
dijeron que los fondos estaban en el FFIE muy seguros que no
nos preocupáramos que allí estaban y allí permanecían que
había contratista había contratista ya asignado, fueron a
las sede miraron los árboles, los marcaron, los midieron, me
dijeron coordinadora este árbol lo vamos a mudar, este lo
vamos a trasplantar etc, nos mostraron los planos, nos
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visitaron muchas veces y bueno todo a la expectativa y eso
fue en el 2016 de pronto espere y espere y no regresaron,
nos dijeron que iban en la fase 2 que pasaron a la curaduría
y que allí algo había pasado y hasta ahí llego entonces el
proyecto paro y no siguió, ahí quedamos; bueno después antes
de la pandemia más o menos inicio marzo del eso fue en el
2020 nos volvieron otra vez nos dijeron miren vamos a
empezar a demoler hay otro hay otros señores contratistas
que van a iniciar, bueno nos mudamos nos trasteamos la
rectora nos ayudó la verdad es que invertir en una
institución donde esta para derrumbar, nuestra paredes están
agrietas, los cables, todas las instalaciones son de más de
60 años de construido y invertir en esa distribución así
pues para después derrumbarla entonces no lo permiten
tampoco entonces siempre estábamos con esa preocupación de
que como le metemos nosotros dinero para poderlo adecuar
para atender unos estudiantes cuando salimos a pandemia nos
dijeron bueno la vamos a derrumbar ya la van a demoler por
favor múdense porque ya vamos a empezar contratamos unos
camiones nos llevamos todas las cositas quitamos toda la
sala de informática, cables, sillas todo la dejamos
limpiecita y nos fuimos para la sede E santa Ana allá nos
albergaron nos dejamos allá todo lo del trasteo así paso la
pandemia y estuvimos en virtualidad atendimos toda la
comunidad en virtualidad y ya regresamos en junio del año
pasado regresaron 509 estudiantes del barrio Girardot, de
Santander, de villas de san Ignacio, Sarabanda, de Girardot
bueno donde todos los alrededores 509 estudiantes, que
hicimos preocupados entonces ahora ni sillas ni computadores
ni nada tenemos, bueno yo empecé a buscar ayuda y pedir por
todos los lados con la policía, con el ejército incluso, con
las gestoras sociales de aquí de la alcaldía, los señores
del frente de seguridad de allá de Girardot y la policía y
padres de familia y la verdad me escucharon como ustedes
vieron la pintamos lo que hicimos fue pintarla ponerla así
como un poquito bonita porque teníamos que atender esos
estudiantes teníamos que hacerlo y la pusimos bien bonita
para iniciar después de la pandemia todo con la ayuda de los
padres de familia la señora rectora preocupada me decía yo
le doy para la pintura pero estoy cometiendo un delito o sea
yo no puedo hacer eso invertir en una institución donde la
vamos a derribar entonces dio lo de la pintura y la pintamos
la colocamos bien bonita hicimos brigadas con padre de
familia así como ustedes la ven esta toda bonita pintadita
pero tengo paredes agrietadas, tengo los cables viejos,
tengo las tuberías viejísimas, los tanques se revientan cada
rato y bueno no tengo de donde arreglar para prestarle el
servicio a los estudiantes y no hay como invertir en ella
así estamos hasta hace dos o tres semanas volvieron otros
señores yo no sé quiénes serán me dijeron que iban a mirar y
están midiendo por fuera y por dentro pero me dijeron que
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era posible que iban a presentar una propuesta para ver si
hacían remodelación o si la tumbaban o que le hacían es lo
último que se pero en eso estamos un contratista otro y
ninguno nos ha solucionado pero yo si tengo que atender 509
estudiantes y hemos tenido que hacerlo así con la ayuda de
la comunidad esto es lo ha sucedido en esta institución y ha
agradecido muchísimo de todos modos a la rectora, a la
secretaria de educación que siempre le estamos pidiendo
ayuda ¿qué hacemos? ¿qué hacemos? pero la inversión allí es
bastante complicada, muchas gracias por hoy escucharnos para
ver si tenemos solución para eso y gracias concejal Robín y
a todos por escucharnos.

PRESIDENTE: A su merced muchas gracias por esa importante
participación, ¿quién sigue concejal Robín?

HONORABLE CONCEJAL ROBIN HERNÁNDEZ: El rector del colegio
san José de la Salle.

PRESIDENTE: Bienvenido señor rector al consejo de
Bucaramanga, que grato tenerlo aquí en estas instalaciones.
Tiene el uso de la palabra

RECTOR EMILIANO: Muy buenas tardes para todos agradezco esta
oportunidad saludos a los honorables concejales y a la
señora secretaria de educación y a todos los que estamos en
este recinto, soy el rector de la institución educativa de
san José de la Salle hace un año y cinco meses, cuando
llegue al colegio en enero del año pasado pues recibí del
anterior rector el hermano Diego pues toda la institución y
me hablo de las obras en la sede B y a los pocos días de
iniciada el año escolar tuve la gratísima invitación de
parte de las señoras secretarias para mostrarme y yo escucho
a la coordinadora y es exactamente la misma historia,
entonces poco podre, me invitaron a conocer el maravilloso
proyecto que se tiene para la sede B donde se encuentran los
niños de transición y de primero primaria tenemos 5 cursos
de los niños de 5 años y tenemos 3 cursos de los niños de
primero, alrededor de 200 niños trabajan allí con sus
maestros tanto en la mañana como en la tarde, entonces yo
fui invitado a presenciar sinceramente les quiero decir
entusiasmadísimo de maravilloso proyecto, un proyecto digno
del san José de la Salle una ubicación privilegiada porque
está al frente de acrópolis un lugar donde está la doctora
Leonor me enseño el parque de los sueños creo que me dijo yo
le pregunte ay doctora ya que van hacer esto porque no
podemos ahí toda la primaria, me explico que no era posible
porque el terreno no se prestaba, no cabíamos todos allí
pero les quiero decir que el proyecto que vi es algo
sencillamente maravilloso serian esos niños los más felices
del mundo poder contar con esa sede, con jornada única, con
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restaurante, con sus 8 salones de clase, maestros juegos,
enfermería, es que es una cosa sencillamente extraordinario
y ese día me dijeron en los primeros días de enero que la
obra me la entregarían en el marzo del 2022 y hasta ahora
pues ahí vamos yo permanentemente hablo con la doctora me
cuenta de las diferentes problemáticas que se han presentado
con los diferentes y proponentes de la construcción y pues
ahí tenemos paciencia pero hace unos 15 días nosotros nos
reunimos con ella todos los rectores cada 15 días y pues
todas la cosas que tienen que ver con educación pública en
Santander y ella con la reunión que estuvimos en el aula es
aquí en la alcaldía ahí estuvimos y me dijo ahí en público
me dijo hermano me siento supremamente avergonzada, esto me
incomoda, esto me molesta yo no quiero ni hablar me da pena
con usted pero así textualmente me dijo esto se cayó
nuevamente hay que volver otra vez a empezar el proceso lo
cierto es que la obra no está ahí que quiero decirles de la
obra es un colegio que según la historia y lo que cuentan
era un liceo nacional de hace muchísimos años y pues yo no
me encontraba ahí yo por él le digo estoy hace 15 meses pero
los hermanos anteriores que han estado ahí el hermano Manuel
y el hermano Diego ellos tuvieron hace ocho años en estos
últimos siete años pues me han contado y me han dicho lo que
significa, es una obra para mi supremamente incomoda muy
incómoda especialmente para los niños de esa edad es un
callejón pues eso no tenemos la culpa ni la doctora ni yo ni
nadie eso lo hicieron no sé cuánto años seguramente sería
muy lujoso en esa época pero para las condiciones de ahora
no se puede prestar un servicio pues como debe ser y sobre
todo campos para los niños y lo que más me preocupa a mi es
el peligro en que nos encontramos, porque como ya el
concejal Robín mostro esa pared que linda con esa casa eso
está prácticamente que se cae, al caerse eso seguramente se
llevara la el otro muro porque al lado de halla ya tiene más
o menos unos 50 centímetros de anden digamos bueno ahí sobre
ese muro está ahí prácticamente que también se puede caer
cierto y lo más peligrosos y que aquí quede en constancia es
el peligro para los niños y el peligro para los maestros y
el peligro para todos los que están allí y los que vamos
frecuentemente, los coordinadores porque eso se vendría yo
pienso todo a pique, el año pasado la administración en
cabeza de la doctora Ana Leonor pues le pedimos el arreglo
de unos baños que estaban muy feos, se arreglaron los baños
están muy bonitos y hace ocho días el gobierno nacional nos
entregó la biblioteca para la primera infancia desde el
ministerio nos enviaron una persona que adecuo el salón es
un salón sencillamente hermoso yo digo pero invertir aquí
invertir aquí en esto pues ahí se hace igualito que el
colegio una cosa tremenda y peligrosa pero bueno esta bonita
nosotros la tenemos muy bonita los salones con aire
acondicionado pero creo que fuera de eso pues es lo incomodo
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que no hay espacio para los niños no hay zonas verdes, es un
pasillo ahí no se pueden hacer reunión de padres de familia
ni siquiera reunión de profesores, todo lo hacemos en la
sede central porque es un lugar de verdad que no, hacen unos
cuatro meses vinieron del ministerio de educación para
mirar cómo era la situación en que vivían los niños de la
primera infancia de aquí en Bucaramanga y una de las obras
que visitaron fue la sede B, yo atendí a las tres
funcionarias que venían del ministerio la señora no se fue
muy contenta porque dice que no son los espacios para niños
de esta edad y yo le dije pues doctora yo no puedo hacer
nada, esto es una construcción grande y yo le conté lo que
me ha contaba la doctora Ana Leonor está el terreno también
ella me dijo está el dinero no lo dijo en una reunión de
padres de familia está en una fiduciaria el dinero está
asegurado pero pues todo eso es muy importante pero lo
importante es la ejecución de esta obra ¿cierto? entonces
esperemos a ver qué salida hay y que ojala estos niños en
esa etapa pues se encuentren en situaciones mejores y esa
sede como fue mostrada pues uno lo que espero es que yo
sueño ver esos niños allá corriendo y ocupando esos espacios
porque es muy bellos muy bello eso y se lo merecen esos
niños y además el san José de la Salle también se lo merece,
ustedes señores concejales y todos los aquí presentes saben
que san José es la primera obra, el primer colegio en el
ICFES en la ciudad de Bucaramanga somos 47 colegios y
nosotros somos el primer puesto pero no solamente en el área
de Bucaramanga, somos el primer puesto en Santander y sí ni
que Santander todos sabemos y para más alegría somos el
séptimo colegio de Colombia yo creo que san José se lo
merece eso y muchas cosas más porque creo que tenemos pues
como podemos pedir porque creo que estamos haciendo las
cosas bien y de paso aquí una felicitación a todos mis
maestros, a todo el personal que elabora aquí en san José
porque todos somos aportadores de que esta obra se encuentre
en eso y la secretaria sin lugar a dudas es la sede A es
maravillosa sencillamente extraordinaria y no nos quejamos
la sede c es muy bonita faltan unos baños que ya le envié un
oficio a la doctora para ver porque ahí tenemos más o menos
500 niños y son como tres baterías de baños para las niñas y
tres para los niños eso tiene que hacer fila eso es muy
incómodo pero vamos a mirar cómo se interviene esa
situación, entonces yo les agradezco de verdad a cada uno de
ustedes por haberme atendido y a san José merece muchas
cosas, gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted hermano por a ver participado en
esta importante jornada de hoy, ¿Quién sigue concejal Robín?

HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: La señora rectora del
colegio Bosconia.
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Presidente: Bienvenida señora rectora de ese importante
colegio en ese sector destacado de Bucaramanga, tiene el uso
de la palabra.

RECTORA ESPERANZA ORTEGA SUAREZ: Buenas tardes para todas y
para todos soy la rectora de la institución educativa rural
Bosconia, bueno en el 2017 a finales nos reúnen en la sede B
de santa Rita de la institución educativa real Bosconia el
FFIE y la secretaria de educación para manifestarnos la
excelente noticia que nos van a construir nueva la sede B de
santa Rita y bueno fue una expectativa bastante grande para
la comunidad, los docentes y secretaria de educación que fue
la que nos escogió como institución rural de Bucaramanga
para esta importante construcción de la infraestructura,
entre el 2018 y el 2019 en los cuatro colegios los rectores
de la Salle, del politécnico, del Camacho Carreño y Bosconia
nos reuníamos en el despacho de la secretaria de educación
una vez por semana con el FFIE habían unas reuniones
presenciales muy pocas pero las otras eran virtuales donde
nos iban comunicando los avances de cada sede, bueno así
pues paso pues nosotros en las reuniones en algunas
reuniones nos decían los avances de algunas de otra y el año
pasado en el 2017 en el 2021 en diciembre nos reúnen con
secretaria de educación y el FFIE nos comunica que pues el
contratista y el FFIE en mutuo un acuerdo que ya habían
terminado la contratación pero que había un nuevo
contratista que era Tetra C, eso fue en diciembre y desde
diciembre pues se iniciaron a hacer la documentación
respectiva con Tetra C, en el mes de abril la sede B de
santa Rita se desocupa a inicios del mes y es demolida a
finales de abril, esta mañana tuvimos la primera reunión con
el FFIE secretaria de educación y la comunidad educativa,
con estudiantes, padres de familia, docentes, vecinos,
juntas de acción comunal y frente a donde se está
construyendo pues ellos manifestaron que habían visto el
avance desde el mes de abril pues ese es un pequeño rápido
resumen de lo que yo les podría contar de lo sucedido,
muchas gracias.

PRESIDENTE: Quien sigue señor concejal robín Hernández
citantes en este debate.

HONORABLE CONCJEAL ROBÍN HERNÁNDEZ: El rector del colegio
Camacho Carreño, bienvenido.

PRESIDENTE: Bienvenido señor rector

RECTOR CAMACHO CARREÑO: Muy buena tarde para todos los
honorables concejales de la ciudad de Bucaramanga, señora
secretaria de educación, el distinguido miembro del FFIE y
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demás personalidades asistentes solamente presentar un
saludo de agradecimiento al concejo de Bucaramanga por la
preocupación que manifiesta en este debate sobre el avance
de las obras de construcción de los colegios de Bucaramanga
y particularmente del que yo dirijo que es la Camacho
Carreño, de todos son conocidos los inconvenientes que se
han venido presentando tal vez la doctora Ana Leonor en su
intervención ahora más adelante les ilustrara más al
respecto sobre cómo ha sido todo este proceso pero lo cierto
es que me satisface ver que las obras están en evolución,
que ya como decimos se le ve la cara al proyecto y que la
esperanza es que en el término del quizás de un año podemos
la comunidad contar con esa infraestructura en la cual
esperamos nuevamente atender la población de estudiantes que
teníamos anteriormente ya con todas las comodidades con la
dotación de los laboratorios, de las salas especializadas,
de las baterías de baños y en fin, por ahora estamos
atendiendo la comunidad en la sede B central militar donde
albergamos entre 600 y 700 estudiantes que ha venido siendo
adecuada gracias a los recursos las partidas que la
secretaria de educación nos ha dado y hemos venido
atendiendo la comunidad, esperamos entonces que se
solucionen cualquier otro inconveniente de pronto que surja
o que haya surgido y que el colegio Camacho Carreño preste
nuevamente su servicio a toda Bucaramanga en la forma como
lo había venido haciendo antes, que entre otras cosas les
quiero contar señores a los funcionarios que estamos
cumpliendo 70 años y esperamos celebrarlo con la nueva sede
y escuchaba acá que los concejales están interesados en
cortar la cinta inauguración de los colegios pues que sea la
oportunidad para que nos encontremos en los 70 años de la
Camacho Carreño con una nueva institución, con una nueva
edificación y donde la comunidad de Bucaramanga sea la más
beneficiada, muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted señor rector, ¿quién sigue concejal
robín?

INTERUPCION: Para registrar la presencia.

PRESIDENTE: Se registra la presencia del concejal Cristian
rey. ¿quién sigue concejal robín?

HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: Intervenciones los del
FFIE no van a participar, van a dejar porque no tienen de
alguna manera delegación y como lo dije en la contraloría
general de la republica entonces vamos a hacer la sesión
informal honorable presidente.
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PRESIDENTE: Quienes están para la sesión informal señora
secretaria.

HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: Cuatro personas señor
presidente.

PRESIDENTE: ¿Están acá?

HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: Esta Fabiola y 2
contratistas.

SECRETARIA: Y la señora Elida Gómez Ortega

HONORABLE CONCEJAL Robín Hernández: Presidente va hablar
Fabiola y después los 2 contratistas.

PRESIDENTE: Si señor, ¿aprueban los concejales sesión
informal?

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobada la sesión
informal.

PRESIDENTE: Señora Fabiola bienvenida al concejo de
Bucaramanga, tiene el uso de la palabra le agradezco que nos
indique donde viene, qué sector representa y ahí tiene los
concejales y la administración para que sumarse pueda
dirigirse a ellos

PRESIDENTA DEL CONCEJO DE PADERE DE FAMILIA FABIOLA LEÓN:
Muy buenas tardes para todos yo soy Fabiola León, soy la
presidenta del concejo de padres de la institución educativa
san José de la Salle, vengo representando 1400 familias de
manera respetuosa quiero pedirle a cada uno de ustedes que
se tenga en cuenta el proyecto de la institución educativa
como dijo el hermano rector somos el primer colegio en
Bucaramanga, el primer colegio de Santander y ocupamos el
séptimo puesto en Colombia es importante que tengamos en
cuenta porque son 1400 familias en este momento la sede B se
encuentran en un estado bastante deplorable de lo cual
necesitamos que realmente tengan ustedes consideración de
que estamos poniendo en riesgo a más de 200 niños de la cual
estamos hablado que son niños de 5 y 6 años, también sus
docentes y la coordinación, es importante que reevaluemos
porque hace un tiempo nos propusieron que íbamos a tener una
institución de 1,039 metros cuadrados, que íbamos a tener
dentro de esa institución 9 aulas, un aula de tecnología, un
aula polivalente, un centro de bilingüismo, que nos iban a
dar un aula múltiple de la cual también íbamos a tener
comedor, cocina, baños, la zona recreativa y una zona
administrativa de la cual eso no hemos podido tener, yo les
pido la gran consideración que ojala y tengamos en cuenta
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que la institución educativa san José de la Salle se tenga
en cuenta como uno de los colegios más reconocidos a nivel
nacional de la cual quiero que ustedes realmente pensemos en
asignar un colegio donde podamos tener una jornada única
donde podamos tener esos 1.400 estudiantes de la cual pueda
tener un horario asequible y que sea mucho más practico
porque estamos hablando de que tenemos dos jornadas una de
las seis de la mañana que es bastante tedioso el tema de la
madrugada y además que tengamos otro horario de la seis de
la tarde donde siempre tenemos que acudir a la seguridad
para que nos escolten para que no tengamos el problema de la
delincuencia, eso era lo que yo quería aportarle apoyo
ciento por ciento lo que tenemos lo que les dijo nuestro
hermano rector y gracias a la doctora Leonor por todo el
apoyo que nos ha dado, gracias al concejal Robín y a cada
uno de ustedes por haberme escuchado dios los bendiga.

PRESIDENTE: Concejal Robín Hernández, ¿quién sigue?

HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: Espéreme un segundo

PRESIDENTE: Señora secretaria quien sigue por favor.

SECRETARIA: Sigue la señora Elida Gómez ortega delegada del
barrio Alfonso López vocera veeduría institución educativa
Carreño Elida Gómez.

PRESIDENTE: Señora Elida Gómez bienvenida al concejo de
Bucaramanga, tiene el uso de la palabra la escuchan los
concejales y la administración.

REPRESENTANTE DEL BARRIO ALFONSO LÓPEZ ELIDA GÓMEZ: Muy
buenas tardes a la mesa directiva, a los concejales de
Bucaramanga, a los invitados y a los señores rectores de los
colegios, mi nombre es Elida Gómez soy la representante del
barrio Alfonso López como delegada de la mag, soy veedora de
la institución Camacho Carreño y siempre ha aportado
muchísima por nuestra institución y por nuestra comunidad,
de verdad que estaba muy triste porque la institución
Camacho Carreño se estaba volviendo un elefante blanco,
gracias a esta administración porque la administración
pasada nos abandonó completamente y esta administración por
lo menos coloco los ojitos en esta institución una
institución tan reconocida que es la Camacho Carreño, hoy
por hoy me duele que apenas tengamos 600 estudiantes donde
teníamos mil y dos mil estudiantes ¿Por qué? porque se llevó
esta institución a centrabilitar y los niños allá fue
asignado muy poquito el espacio para la cantidad de niños,
de verdad que nosotros como veedores y el pendiente de la
comunidad estamos muy atentos a que la comunidad nos hable
mucho de la institución Camacho Carreño ya se está
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volviendo allá era como un lugar donde había muchos
habitantes ya de la calle y cada día uno pasa todos los días
y viendo una institución tan abandonada y hoy felicito al
señor alcalde de verdad, señor alcalde se merece un aplauso
por nuestras comunidad porque coloco los ojitos por fin en
esa institución que se lo merece y señores concejales con
todo el respeto quiero pedirles de verdad que ustedes que
son los veedores de la comunidades este más exigiendo al
alcalde y a los entes de control que por favor si hay una
obra que este ahí en esa obra y no se vuelva una obra
como elefante blanco, señora de educación yo fui varias
veces a buscarla a su despacho y gracias también porque me
atendió pero realmente la administración pasada no nos puso
nada de atención y hay un buen líder y que es el señor
Eliseo Morante, también ha estado muy pendiente y él fue que
mandaba las cartas y nos ponían otro a firmar para que
estuviera más pendientes de esa institución tan reconocida,
de verdad lo que yo les pido a ustedes señores concejales es
eso que de verdad en mayo en abril del otro año nos
entreguen la institución como dice porque ahorita en este
momento dicen que va del 30 al 40 por ciento en construcción
si pero ya me siento un poquito más feliz de ver que la
institución la están arreglando muchísimas gracias.

PRESIDENTE: Señora secretaria, ¿quién sigue?

SECRETARIA: Continua el señor ramón Anaya que es un
contratista y le seguiría y con eso terminaríamos la sesión
informal con el señor José Luis flores que también es
contratista. Ramón Anaya.

PRESIDENTE: Bienvenido tiene el uso de la palabra.

CONTRATISTA RAMÓN ANAYA: Muy buenas tardes señores ante todo
muchísimas gracias en mi nombre propio y los compañeros que
están en Bogotá hoy llevamos 21 días aguantando hambre y
haciendo un paro en el ministerio de educación, todo desea
que el FFIE no responde por las deudas de GMP de las obras
que realizamos en Santander, yo vengo en representación de
400 trabajadores que le hicieron firmar las actas de
terminación de contrato y liquidación y no les han pagado,
vengo en representación de ferreterías el paraíso, de los
suministros de equipos de seguridad de Asertec que nos
adeudan más de 20 mil millones y vamos a caer la cuenta,
ferretería el paraíso si estamos hablando aquí la Camacho
Carreño le deben ciento y pico de millones porque se le
suministramos un poco de herramientas y un poco de
materiales no somos capaces por más que somos más de 800
damnificados de lograr que el FFIE y el ministerio de
educación nos atiendan, nosotros fuimos contratados en
Santander bajo la base de los aliados estratégicos por GMP



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02

Fecha:
JULIO 25
DE 2022

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 23 de

56

FOLIO 23

estos problemas vienen con educación desde el año 2016 y
nosotros no entendemos cómo diablos el FFIE le sigue dando
las obras a GMP como le siguen dando al mismo grupo como no
responden, ni tienen pólizas de seguro, no tienen pólizas de
responsabilidad no le han pagado los 400 trabajadores que
era lo mínimo que podían haber hecho, no nos han pagado a
nosotros que hemos terminamos las obras yo soy encargado de
puerto Wilches sabana torres, del Gabriela Mistral y
Ruitoque bajo, compañeros de Málaga, compañeros de
Barichara, compañeros de acá de Santander, todos con deudas
y amenazados de muerte porque estamos hoy en Bogotá delante
dentro del ministerio de educación, dentro no en la parte de
afuera durmiendo y eso llevamos haciendo 21 días, no hemos
sido capaces que nos devuelvan la herramientas, que nos
devuelvan los materiales, que nos den la explicación de cómo
carajos liquidaron las obras sin darnos un balance de
liquidación, el FFIE nos promete en darnos un balance y como
se apropian de los materiales, la herramienta y demás de lo
que nosotros hemos hecho, aquí se ve muy bonito lo de los
niños si eso lo hablen y muy bueno que los niños tengan unas
instalaciones pero ¿a costa de quienes? ¿de 800
contratistas? ¿de 800 damnificados? y hemos recorrido a
todas las bases porque hemos parado aquí la doctora Leonor
es testigo que hace como cuatro meses paramos y nos citaron
y nos citó el FFIE y vino el FFIE y nos prometió cuestiones
que nos iban arreglar, que nos iban a dar actas de
liquidación y que nos iban a entregar el material, mentiras
simplemente para seguir trabajando en el Camacho Carreño y
no se formara el escándalo, trabajar con el estado hoy se ha
convertido en prácticamente jugar a la ruleta rusa, eso es
el mayor grupo de corrupción, la mayor orquesta para
delinquir, la mayor mejor agrupación para robarnos a
nosotros los santandereanos, no solamente Santander hay
problemas desde el 2016, inauguración en el atlántico y a
esta fecha no han pagado a los señores que hicieron las
obras en Cartago, en el Huila, en Tolima, en Boyacá eso no
puede ser posible que nadie le ponga control a esto y más
descarados todavía que busquen más lotes para hacer más
edificios, para hacer más colegios, para tumbar más gente,
hombre ellos tienen que responder obligatoriamente el FFIE
es un ente improvisado muy bonito el nombre fondo de
financiamiento de infraestructura educativa pero ellos no
saben ni siquiera que planos dieron uno va a las obras y yo
que realice la obra y resulta que hay vigas, columnas sin
diseño de aceros es una improvisación terrible, lo
importante de es adjudicar que después veremos que hacemos,
hay aceros contratados para GMP no por defenderlo pero en
parte tiene razón a 2,400 pesos el kilo cuando están a
5,900, hay planos inconclusos así en el Camacho Carreño
arreglaron unos pocos y eso era lo que les quería decir
queridos señores, si es más importante que prospere la
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política y lanzarnos halagos que somos puros, que queremos
la paz, pero como va a conseguir una paz si todos los días
lo están enfrentando a uno que lo van a matar, todos los
días robándole la plata y todo mundo riéndose, nadie nos
pone la cara. muchísimas gracias por la atención muy amables
que mi dios los bendiga.

PRESIDENTE: Con mucho gusto, ¿quién sigue con el uso de la
palabra?

SECRETARIA: Termina con el señor José Luis flores que
también es contratista y terminamos con esa intervención

PRESIDENTE: Señor José Luis bienvenido a la corporación,
tiene el uso de la palabra.

CONTRATISTA JOSÉ LUIS FLORES: Muchas gracias, muy buenas
tardes para todos como están, mi nombre es José Luis Flores
mucho gusto soy ingeniero civil contratista de la empresa
GMP la cual pues tenía anteriormente el tema de los colegios
a nivel de Santander por parte de la FFIE, argumentando la
intervención del compañero Ramón que es colega contratista
pues no sé si todos tendrán el conocimiento de esta gran
problemática que hay pues con este tema de la FFIE y sus
contrataciones nosotros somos contratistas perjudicados que
como él dice somos 800 damnificados entre ellos 400
trabajadores los cuales hago parte vocería también y pues
que en el tema llevamos más de un año tratando de que nos
paguen o nos reconozcan los trabajos realizados los cuales
fueron ejecutados con nuestros recursos y los cuales pues
es GMP dejo abandonados y sin ninguna respuestas y sin
ninguna solución y pues gracias a este espacios que nos
están brindando queremos pues darle a saber a todos ustedes
el tema de esta problemática que llevamos ya pues más de un
año tratando de que nos des solución, se me hace pues algo
no sé qué traten de darle como un borrón y cuenta nueva con
el tema de los colegios pues empezando acá con la Camacho
Carreño y ósea como olvidándose de las personas o de las
empresas que hicimos parte en los anteriores en las
construcción o en lo poco que hizo GMP, lastimosamente como
les digo fuimos aliados estratégicos de ellos trabajaron con
nuestros recursos, nos dejaron pues al tal punto en quiebra,
con amenazas de parte de proveedores que usamos, de
trabajadores con bastante problemas financieros los cuales
pues estamos como esperando una respuesta de la FFIE y en
algún momento como comento don Ramón y pues gracias a la
doctora Leonor que nos hizo una reunión con ellos las cuales
quedo en veremos el tema de soluciones en este momento como
comentaba el compañero ramón llevamos 21 días en huelga y
pues en una protesta en el ministerio de educación que me
gustaría que el señor José Luis pasara un video que queremos
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mostrarle el tema del audio que está un poco mal pero
queremos mostrarle como estamos en Bogotá en este momento,
tenemos personas halla haciendo una huelga hasta el hambre,
lleva 21 días porque son contratistas de varios departamento
no solamente acá de nivel Santander o de Bucaramanga pero
pues tratando de que nos escuchen les comento llevamos más
de un año intentando que nos de alguna solución de la parte
de la FFIE tanto en Bogotá donde hemos estado y pues como le
reitero en este espacio que nos dan para que nos escuchen y
para que las personas que no saben de esta problemática que
se enteren de que están haciendo pues borrón y cuenta nueva,
están construyendo los colegios como hicieron Ramón, si muy
bueno para los niños de esta ciudad pero pues acuesta de que
a cuesta de poner a aguantar hambre a otros o a otras
personas o a otras familias si en este tema el elefante
blanco porque tenemos esa empresa GMP que no nos respondió
que trabajo con nuestros recursos y nos solucionaron nada
entonces venimos a este espacio a seguir implorándole a la
FFIE que nos solucionen nuestros pagos, sabemos que tienen
una red de garantías con esta empresa, una liquidación que
no sé si se hizo o no se hizo unilateralmente pero sabemos
que hay unos recursos de que ellos como contratantes tiene
que exigirle a GMP que esos recursos nos paguen a nosotros y
tiene que ser pues en un tiempo ya como les comento llevamos
más de un año esperando esa solución y la FFEI es la hora y
no nos han solucionado, en el video podemos observar la
protesta que estamos haciendo en Bogotá dedicándole tiempo a
esto más dinero, más recursos y pues no se me parece como el
colmo pues respetados señores de que estemos como el
concejal Javier
lo dice, o sea, hay 12mil millones más o menos le entendí
para estos trabajos y bueno ¿dónde está esa plata? y ¿por
qué no nos han pagado? ¿por qué trabajaron con nuestra
plata?, a punto de hacernos quebrar nuestras empresas y por
qué se hacen los de la vista gorda ¿sí?, queremos que pues
lo tengan ahí muy presente y que ojalá nos puedan colaborar
aprovechando este espacio y aprovechando que hay
funcionarios de la FFIE que nos puedan colaborar con esto,
les agradezco mucho por este espacio concejal muy amable y
muchas gracias, bueno.

PRESIDENTE: Con mucho gusto señor José Luis, por su
participación, viendo que no hay más usos de la palabra en
sesión informal ¿así es señora secretaria?

SECRETARIA: Sí, señor presidente no hay más solicitudes.

PRESIDENTE: Entonces vamos a hacer llamada a lista para
levantar la sesión informal y luego los citantes nos dicen
que paso va a seguir, si habla la administración o hablan
los honorables concejales.
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Marina de Jesús Arévalo Duran: Presente

Luis Eduardo Ávila Castelblanco: Presente.

Javier Ayala Moreno: Presente secretaria.

Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales: Presente.

Carlos Andrés Barajas Herreño:

Jaime Andrés Beltrán Martínez: Presente.

Luis Fernando Castañeda Pradilla: Presente secretaria.

Carlos Andrés Barajas Herreño: Secretaria, Carlos Barajas
presente.

Secretaria: Registrada asistencia concejal Barajas.

Francisco Javier Gonzales Gamboa: Presente señora
secretaria.

Robín Anderson Hernández Reyes: Presente señora secretaria.

Wilson Danovis Lozano Jaime: Presente.

Leonardo Mancilla Ávila:

Nelson Mantilla Blanco: Presente.

Silvia Viviana Moreno Rueda: Presente.

Carlos Felipe Parra Rojas: Presente.

Wilson Ramírez Gonzales: Presente.

Tito Alberto Rangel Arias: Presente.

Jorge Humberto Rangel Buitrago: Presente.

Cristian Andrés Reyes Aguilar: Presente.

Antonio Vicente Sanabria Cansino: Presente.

Señor presidente le informo que 16 honorables concejales han
respondido a lista, por lo tanto, hay decisorio para
levantar la sesión informal.
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PRESIDENTE: Habiendo quorum de liberatorio y decisorio
levantamos la sesión informal, entonces concejal Robin
Hernández, mi pregunta es, ¿damos el uso de la palabra a los
honorables concejales o a la administración?

INTERRUPCION: Presidente Danovis Lozano presente.

PRESIDENTE: Se registra la asistencia del concejal Danovis
Lozano.

HONORABLE CONCEJALROBIN HERNÁNDEZ: Presidente yo quisiera
que le diéramos la palabra a los honorables concejales para
que después la administración nos conteste.

PRESIDENTE: Perfecto, entonces tiene el uso a la palabra
concejal Marina Arévalo y luego el concejal Antonio
Sanabria, ¿quién más a solicitar? concejal Cristian Reyes
¿alguien más para tener claro? concejal Jaime Beltrán
¿alguien más? concejal Carlos Parra, entonces solo vamos a
tener la participación de estos honorables concejales,
inicia la concejala Marina Arévalo.

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA ARÉVALO:
Gracias presidente, un saludo a todos los rectores
presentes, a la secretaria de educación, a sub secretaria,
muy oportuna esta proposición de debate sobre esta
circunstancia dolorosa, infame porque no sabe uno como
llamarle a unas obras que debieron haber empezado en el 2015
en el 2016 pero la plata no aparece, aquí hay que decirlo
claramente el contratista que vino y habló sobre los
anticipos los rectores que han hablado se empiezan las obras
y las obras no terminan, yo personalmente, la Dra. Leonor lo
sabe el año pasado fui a recorrer los corregimientos 1 y 2 y
no solamente la institución educativa Bosconia de santa
Rita, todos las escuelitas del sector rural están en
cuidados intensivos y la plata se queda encajonada por allá
en manos de los corruptos ladrones porque no hay otro
nombre, el que coge lo que no es de el en cualquier lenguaje
se llama ladrón, que ahora le digan comisión y otras cosas
eso es diferente, pero a Jesucristo lo crucificaron en medio
de dos ladrones y es nos se nos puede olvidar y de verdad
esto duele, róbense otra plata pero no la de los niños,
porque es que miren esto tiene unos efectos colaterales, al
joven estudiante le queda aquí que hace cinco seis años le
están arreglando el laboratorio, le están arreglando la
escuelita y el briega y se mete en un lado y el otro y se
tropieza con los problemas de infraestructura, pero eso le
va quedando en su mente, yo no tuve eso, cuando yo me eduque
yo no tuve eso, yo estudie en el colegio mayor de nuestra
señora del pilar y siempre fue un colegio pulcro en toda su
integridad porque no se robaban la plata , pero es que ahora
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está cosas es infame, todo el que se roba 5 pesos o miles de
pesos es un infame sobre todo metiéndose con los niños y por
eso para este debate concejales del partido liberal, yo me
dedique a ver qué pasa con ese fondo de financiación de
infraestructuras educativas, tiene una siniestralidad
horrorosa, horrorosa allá casi que no funciona nada, me puse
a evaluar desde la página de ellos las metas que tienen y
eso considerando que son metas mentirosas, pero en tal caso
creyéndoles la siniestralidad o los cumplimientos o los
porcentajes de cumplimiento para el 2020 fueron de 22%
partiendo de que están diciendo la verdad, para el 2021 del
21% y hoy en el 2022 bajaron sustancialmente la meta de
aulas por construir y entonces ahí el cumplimiento va en un
64% y nosotros somos víctimas de eso y muchas otras más
cosas más como lo decían también qui mis compañeros, llama
la atención porque hay departamento que lideran la
asignación de recursos para hacer este tipo de obras entre
ellos el atlántico pues todos sabemos en política que como
dicen los viejos el que más saliva tiene, más harina come,
entonces parecería que la gestión otra vez de nuestros
parlamentarios que no han servido si no para calentar silla
no han hecho grandes gestiones porque Santander esta entre
los últimos y eso contando con la siniestralidad de este
fondo pero aun así por aquí no llegan fotos, los
departamentos que lideran algún tipo de asignación de
proyectos y recursos son: Bolívar, Antioquia, Cundinamarca,
Huila y Nariño y no aparece por ahí Santander, pero voy a
leerles algunos titulares: contraloría abrió proceso de
responsabilidad fiscal, óiganme bien por cerca de 560,000
millones de pesos se embolsillaron en obras, esto en el
balance del 2019 alguien se robó esa plata o muchos se
robaron esa plata, contraloría advierte a ministerio de
educación y al FFIE sobre posibles pérdidas de recursos
públicos por retrasos en obras de infraestructura, posibles
pérdidas de infraestructura, otra plata perdida, lo que es
peor por que se encuentra concentrada la adjudicación de
contratos como también lo establece la contraloría de 541
proyectos 320 proyectos se encuentran en riesgo alto de
perdida, 55 en riesgo medio y 166 en medio bajo, pero lo que
es peor hay dos contratistas identificados según la
contraloría y su informe que son mora inasuasti y mora
engil, no sé si será el mismo mora, en todo caso el primero
tiene 248 proyectos y el otro tiene 87 proyectos es absurdo,
ni que no hubiera otro constructor en Colombia, todos estos
son las indicaciones que nos dicen y nos recuerdan en que
país vivimos y por eso es que necesitamos que todos esos
parlamentario que fueron y le pusieron un cartel allá al
mentiroso presidente Duque porque eso es lo que es un
mentiroso de verdad actúen como le corresponde a ese ente de
control, lo mismo este concejo de Bucaramanga y cierro
presidente con la siguiente pregunta ¿ que es lo que nos
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ocupa? Frente a los proyectos de Bucaramanga el rol que
cumple la secretaria de educación y el rol que cumple la
secretaria de infraestructura esta en hacer la intervención
de esos proyectos, pregunto señor secretario y la doctora
Ana Leonor ¿Por qué el retraso de las obras que hoy han
denunciado aquí los rectores?, ¿dónde está la interventoría
de esos proyectos? ¿Dónde está el pronunciamiento de los
alcaldes, de los secretarios y de los concejos municipales?
¿Dónde esta la efectividad de la contraloría? ¿otra vez
volvemos a lo mismo? y los niños finalmente terminan siendo
los paganinis.

INTERVIENE HONORABLE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA: Colegio
Camacho Carreño, el Politécnico sede C, Bosconia Santa Rita
y el san José de la Salle, quiero decirle concejal Ayala que
en la administración del ingeniero Rodolfo Hernández y
preguntarle también a la doctora Ana Leonor como la normal
superior y la sede del Goretti ubicado en el barrio la
victoria, estas contrataciones las contrataron dos empresas
santandereanas Marval y OTACC y quisiera presentar estos
dos videos José para que me colabore para que miren ustedes
en la administración del ingeniero Rodolfo la belleza de
obras y la calidad de obras que se hicieron de estos 6
proyectos que quedan 4 pendientes y decirle concejal Ayala
que de manera extraña el ministerio de educación fue quien
impuso el contratista GMP constructora, ellos fueron los que
fueron contratados para los 4 proyectos que están atrasado e
incumplidos, José Luis

En la hora 2:34:04 muestran video

INTERVIENE HONORABLE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA: Educativa el
Goretti sede s en el barrio la victoria a dos cuadras de su
casa a concejal Robín, mire qué hermosura de institución se
construyó en el gobierno del ingeniero Rodolfo cumpliendo
todas las especificaciones técnicas que exige el Ministerio
Educación, ascensores para los niños con problema de
discapacidad, complejo deportivo, aulas totalmente dotadas.
esto lo entrego el ingeniero Rodolfo en su administración,
este es el Goretti sede C del barrio la victoria y en el
siguiente video, el siguiente video José Luis, este es la
Normal Superior 47 aulas doctora Ana Leonor construidas en
el gobierno del ingeniero Rodolfo, aquí lo extraño es por
que los contratistas fuero otros diferentes a las otras 4
instituciones educativas que miren en el enredo que tienen a
los mismos rectores de las instituciones que han hablado en
la sesión informal y los contratistas que acaban de
participar clamando justicia, ¿clamándole a quién? Doctora
Ana Leonor si decía el compañero que hablo que hacía cuatro
meses que hablaron con ustedes mirando a ver si el FFIE les
iban a solucionar las deudas que tienen estos contratistas
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totalmente abandonados por el gobierno nacional y municipal
quizás también porque la secretaria de educación y la
secretaria de infraestructura están como interventores de
estos proyectos, entonces decirle concejal Ayala porque
usted hablaba mirándome a los ojos diciendo que la
administración del ingeniero Rodolfo hablando de
transparencia, pues tenemos que hablar de un tema asociado
que es el PAE, el PAE está hablando hoy de la calidad
educativa que deben los niños y niños de las instituciones
educativas y no se nos puede olvidar que el gobierno
anterior Didier Tavera gobernador de Santander bandido con
el contratista se robaron 35.000 billones de pesos con el
PAE en Santander del partido liberal, pero eso si no lo
hablan ustedes, eso si no lo hablan ustedes, de todas
maneras ahí les dejo la inquietud y si hablo del PAE de la
corrupción es porque está asociado a la educación.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL AYALA: Presidente una
moción de procedimiento por favor

PRESIDENTE: ¿Cuál es la moción?

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL AYALA: Estamos hablando
de la calidad educativa y nos estamos saliendo del tema.

INTERVIENE HONORABLE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA: Cuando
hablamos de calidad educativa César

PRESIDENTE: Concejal Antonio estamos hablando del tema de la
infraestructura.

INTERVIENE HONORABLE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA: Bueno, pero
entonces para que le quede claro al concejal Ayala para que
le quede claro cuando habla de transparencia es mejor no
escupir para arriba porque usted sabe lo que pasa presidente
por la palabra Muchas gracias.

Presidente: Con guato concejal Antonio Sanabria, tiene el
uso de la palabra el concejal Cristian reyes

Interviene el Concejal Cristian Reyes: Bueno presidente un
saludo para usted y un saludo Para todos los honorables
concejales, para las personas que nos acompañan el día de
hoy y para el rector de institución San José La Salle y todo
el equipo es un honor para nosotros tenerlo en el día de hoy
a ustedes acá en la corporación en el centro de la
democracia, yo la verdad señor presidente no quiero repetir
lo que han dicho mis compañeros porque lo que ustedes
necesitan o lo que necesitamos como ciudadanía y resultados
y ahí es donde tenemos que entrar a hablar sobre los entes
de control respecto a esta contratación y cómo lo
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manifestaban los señores contratistas que han sido también
víctimas de esta no diría qué mala planificación concejal
Castañeda de este convenio de corruptos en el cual se
aportaron casi 36 000 millones de pesos y que hoy según lo
que entiendo a cada para que la corporación no hay Claridad
dónde están estos recursos, Dónde están los dineros, cuatro
años la Camacho Carreño una institución educativa que le
presta un servicio a ,as de 2000 familias de la comuna 5,
comuna donde nací, donde crecí, donde veo las necesidades en
educación y donde no le podemos decir a los niños y a las
familias que están el día de hoy pidiéndole a la
corporación, pidiendo a la administración, casi que rogando
que necesitan unas buenas instituciones educativas, aquí
aprobamos una cantidad de recursos como junta directiva pero
estos recursos tiene que versen plasmados secretaria de
educación y secretario de infraestructura en resultados, no
podemos decirles a estas familias que no se van a hacer los
proyectos cuando la plata estuvo ahí o debe estar ahí,
¿Quién tiene la plata? Esa es la pregunta que yo quiero
hacerles el día de hoy secretario de infraestructura
arquitecto Iván, ¿dónde están esos recursos que puso la
alcaldía de Bucaramanga? y ¿Dónde estás esos recursos que
puso el ministerio? y ¿quién se los robo? o ¿Quién los
tiene? ¿Por qué no se han ejecutado las obras? que sí, que
la pandemia que ha crecido o que ha aumentado el precio del
acero, aquí nos han dado explicaciones pero nos han dado
explicaciones a medias y lo que nosotros no podemos permitir
es que los niños y esas familias sigan sin esas
instituciones educativas, miren como decían los compañeros y
yo si les doy el reconocimiento a los compañeros del partido
liberal porque usted no puede mezclar y echar todos en la
mismo balanza, aquí las responsabilidades se tienen que
decir con nombre propio, ustedes creo que usted no de llama
Didier usted se llama Robin Hernández y yo creo que acá los
compañeros también Javier Ayala están interesados en que
Bucaramanga tenga una solución en estas instituciones
educativas y con estas problemáticas, entonces mezclar
mangos con peras yo creo que no viene al caso, si hay alguna
denuncia que la pongan y que hagan seguimiento en la
fiscalía respecto al PAE que aquí también las hemos hecho,
pero estas instituciones educativas secretaria, secretario
deben de tener una solución y eso me gustaría que pasara el
día de hoy no que nos quedamos en un debate de control
político más donde hablamos, donde escuchamos a la
ciudadanía, donde todos los concejales compañeros
intervienen y no tenemos un cronograma o no tendríamos una
solución para ofrecerle ¿a quién? Aquí nos rasgamos las
vestiduras por defender los derechos de los niños, niñas y
adolescentes, bueno aquí deben haber unos compromisos para
que los niños, niñas de nuestra ciudad tengan estas
instituciones educativas acordes a las necesidades, entonces
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a mí me daría vergüenza bazar este cuatrienio donde somos la
junta directiva y donde ustedes son los que ejecutan los
proyectos y que estas instituciones no se vayan a terminar o
no se vayan a plasmar esos proyectos educativos, entonces
esta es mi invitación que el día de hoy tengamos resultados
y unos compromisos obviamente y que los órganos de control
es importante personería y contraloría que están acá
presentes le hagan seguimientos a las denuncias que están
haciendo acá los perjudicados que son los contratistas, los
pequeños contratistas que son a los que no les están
pagando y a los que les exigen que hagan la obra y los que
han invertido su trabajo, su esfuerzo, los de su familia
para que hoy no tengan una respuesta favorable a sus
peticiones que son obviamente justas respecto a los pagos
del trabajo que han realizado, entonces concejales a buena
hora por favor que este debate de control político tenga
unos compromisos por parte de los órganos de control también
y que nosotros ayudemos a hacerles seguimiento en la
procuraduría, en la contraloría y obviamente también en la
personería municipal e invitar al señor personero como
gánate de los derechos de los niños, niñas y adolescentes
que también le haga seguimiento y veeduría a esos procesos
que estamos hablando el día de hoy, muchas gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Cristian reyes, tiene el
uso de la palabra el concejal Jaime Beltrán.

INTERVIENE EL HONORABLE CONCEJAL JAIME BELTRÁN: Señor
presidente me alegra no solamente ver la participación de
los funcionarios vinculados o en la responsabilidad de lo
que se diseña y lo que se plantea, pero también lo que se
escucha así sino también me alegra ver los entes de control
de qué manera oportuna, nos puedan aportar alguna ruta o al
camino que nos dé la tranquilidad de que los recursos tan
sensibles como es el tema de la educación de los niños no
termine en otro escándalo de corrupción como últimamente
estás administración lo acostumbrado hacer, me preocupa
mucho la situación de los contratistas cuando lo escuchaba y
cuando miro los porcentajes de ejecución ingeniero es
lamentable ver que los porcentajes son demasiado reducidos
frente al avance que debería tener la obra las
justificaciones que hay sobre la mesa o que se han dejado
una y otra vez frente al tema de pandemia, frente al tema
incremento en fletes, en incremento de precios y todo lo que
corresponde a incrementos pues de alguna u otra manera
obliga a replantear una nueva ruta, la pregunta es ¿quién
responde por lo que quedó a medias? Al final veo 3, 4
contratistas tratando de pedir apoyo y poniendo la cara por
algo que al final nadie responde y ¿Qué me preocupa? Me
preocupa que no estamos hablando de la ejecución de una
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troncal de metro línea, ni estamos hablando de la
construcción de una petar, ni estamos hablando de un puente
vehicular, estamos hablando de instituciones donde los niños
se van a educar y esos son de los temas más sensibles que
tiene la ciudad, se que hay muchos rectores que nos
acompañan hoy aquí, algunos ven a través de la transmisión,
que son testigos de la labor que ha hecho esta
administración o la administración anterior y está en
función de darles y mejorar la calidad, pero hace algunos
meses atrás estuve en el despacho la secretaría educación
conversando un poco acerca de escenarios educativos, me
hablaba de la gran expectativa que tenía esta administración
en la continuidad de procesos que venían de la
administración pasada y eso a muchos de nosotros nos ínsito
a creer la propuesta que se puso sobre la mesa, el resultado
de lo que estamos viendo en los últimos meses frente a este
hecho que se vuelve escandaloso, demanda más que una
justificación basada en el incremento de los precios y nos
obliga a los entes de control hacerle un seguimiento real de
que está pasando, uno con quienes realmente tenían la
responsabilidad de desarrollar estos proyectos y que
terminaron subcontratando a otros que hoy son los que están
poniendo la cara, la pregunta es, ¿y a Bucaramanga quien le
pone la cara? a los bumangueses que con sus recursos hoy ve
muchos de estos proyectos a medias o como paso en los dos
últimos años que a proyecto le hicieron la edición, de la
edición, de la edición, de la edición y curiosamente hoy en
día estos adicionales son normales, cuando los mismos que
ven con normalidad los adicionales de hoy son los mismos que
hace años atrás se rasgaban las vestiduras y hablaban de
corrupción cuando se establecía un adicional, la pregunta es
¿ entonces con que racero medirlos? con el racero con el que
median las anteriores administraciones o el racero o con el
que hoy ustedes justifican la falta de planeación o la falta
de ejecución o la falta de claridad frente a esto. ¿Quién
responde? es la pregunta final, al final ¿quién da la cara?
Porque no estamos hablando solamente de unos recursos
pequeños, estamos hablando de grandes recursos de los
bumangueses que hoy están embolatados, están en el limbo y
yo le digo secretaria, estos son los proyectos que a muchos
de nosotros nos devolvieron la confianza para, para empujar
o apoyar en parte del plan de desarrollo que se planteó en
torno a la educación, los render que vi en su oficina de los
diferentes colegios y las imágenes que me instaron a creer
que estos escenarios se iban a realizar, espero que esta
circunstancia realmente emerja con responsables reales y los
responsables sean públicos y no sigamos dejando ese manto de
dudas que la responsabilidad la tiene el COVID, porque creo
que ya no es cuestión de que el COVID responda por algo que
dos años después tendríamos que tener ya resuelto en función
de cómo enfrentar esta situación y quien responde, alguien
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tiene que responder por lo que hoy se ha denunciado acá y
los concejales han planteado sobre la mesa, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Con gusto concejal Jaime Beltrán, tiene el uso
de la palabra concejal Carlos Parra.

INTERVIENE EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS PARRA: Gracias
presidente, bueno pues, vamos analizando este asunto uno lo
que puede hacer es como el cruce entre eso que se ve
abstracto que es el de las instituciones y los
procedimientos contractuales y eso que muy directo qué es
los derecho fundamentales y uno dice que tiene que ver un
correcto diseño institucional con el derecho a la educación
y ahí digamos que uno conecta esas dos cosas y si ustedes
hacen la trazabilidad de dónde sale este compromiso grande
del gobierno nacional se acordaran que cuando se elige Juan
Manuel Santos él se elige en un momento donde la educación
era un tema fundamental para el país y producto de esa
elección y una movilización muy grande que hubo en este país
que se llamó el “pacto por la educación” y el movimiento
“Todos por la educación” Juan Manuel Santos firma en la
Universidad Nacional un documento que se llama “el pacto por
la educación”, que establecía las metas nacionales a las que
el país aspiraba en el Plan de Desarrollo Juan Manuel Santos
y una de esas metas era que nosotros esperábamos que
nuestras aulas pasarán de un sistema pocas horas a un
sistema en donde teníamos jornadas únicas, dónde teníamos
PAE en las instituciones educativas, entonces teníamos
comedores escolares, todo eso lo prometió Juan Manuel Santos
en un plan de desarrollo y ahí llego Gina Parody
constituyeron el fondo y empezaron los procedimientos
contractuales, lo que pasa es que cuando se hacen y se
constituyen estos fondos sin un esquema de rendición de
cuentas, pasa lo que señala el concejal Jaime Beltrán y es
que nosotros en la práctica no tenemos a quien reclamarle,
no hay un esquema claro por el cual uno puede decir de aquí
se tiene la responsabilidad y entonces está la gerente pues
del fondo y del fondo pero específicamente aquí quien asume
la responsabilidad política, porque si la obra la hubiera
ejecutado el alcalde pues uno dice la responsabilidad
política la asume el alcalde, pero ¿Quién asume la
responsabilidad de esto?, ¿la asume Juan Manuel Santos que
ya está en cualquier lugar del mundo?, ¿la sume Gina Parody
que está en New York?, ¿la asuene Lucho Bohórquez que firmó
el convenio?, ¿Quién asume la responsabilidad de haber
diseñado este proceso contractual? Que en su diseño ya tenía
errores estructurales, porque es que cometieron algo que el
secretario de infraestructura seguro analizara y es que
empaquetaron cantidad de procesos en el país y escogieron un
solo contratista para 78 instituciones educativas, es decir,
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que si ese contratista fallaba 78 instituciones de tajo se
iban a caer, aquí en Santander 19 instituciones y entonces
varios han dicho que muy bien que estén los órganos de
control, yo si de ninguna manera celebro la inactividad de
los órganos de control, me leí el informe de la auditoria
que hizo la contraloría general, de los 19 colegios que
tienen incumplimientos en Santander solo uno tiene hallazgos
fiscales, el resto puros hallazgos administrativos que
nosotros sabemos que no tienen ninguna repercusión
importante, ningún hallazgo fiscal en 19 colegios
incumplidos, con i compañero Danovis nosotros estuvimos es
puerto Wilches y vimos ese colegio tan deplorable, estuvimos
en Charalá vimos las ventanas las quitaron, aquí hemos
estado en distintos colegios y vimos la situación tétrica
pero ningún hallazgo y eso es sorprendente porque entonces
uno dice para que esta el contralor general si no es para
que en esos procesos donde nosotros a nivel municipal no
podemos tener un control fiscal pues entre y no, ningún
hallazgo, no paso nada y entonces aquí la pregunta es ¿ qué
hacemos si esto ya se abrió una auditoria que dijo que todo
estaba bien? Y a mí me parece bien la propuesta que hace el
concejal Robin de tener aprovechando la reciente reforma
constitucional el control con comitente de parte de la
contraloría, creo que eso es digamos una propuesta acotada,
pero aquí lo que nosotros a nivel municipal y a nivel
nacional tenemos que entender es que nosotros no podemos
seguir diseñando fondos para que ejecuten contratos en los
que nadie da la cara y el ejemplo más claro no lo da un
santandereano de apellido Mustafá, con el fondo nacional de
adaptación y ¿Qué paso con el fondo nacional de adaptación?
¿Qué paso con el señor Mustafá? Las mismas mañas y los mismo
empaquetamientos que tienen a esta gente cerca a la cárcel,
entonces nosotros tenemos que aprender la lección de ese
caso para acá nunca permitir el empaquetamiento de 78 obras
en un solo contrato y desde aquí tenemos que tener la
posibilidad de en lo nacional tener posturas y decirles oiga
ustedes no se pueden poner con esos procesos, entonces como
un conclusión final yo creo que es una posición unánime
donde se le pide a la contraloría revisar ese proceso de
auditoria porque no puede ser 19 colegios tengan, que 3
empresas reporten quiebras, 3 empresas santandereanas
reporten quiebras y 19 colegios estén en ruina y no pase
nada, entonces pues de todas formas pues respaldo esa
propuesta y yo creo que aquí espero que eso salga y en
segunda lugar lo que yo espero es el cronograma por parte de
los representantes del fondo para saber cual va ser el
proceso de cumplimiento ya que se hizo esa liquidación y
pues para hacerle seguimiento a lo que falta que digamos que
es la parte que se espera sea la parte menos tortuosa de
esta historia, muchas gracias presidente.
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PRESIDENTE: Con gusto concejal Carlos Parra, tiene la
palabra el concejal Wilson Ramírez

INTERVIENE EL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMÍREZ: Gracias
señor presidente, un saludo muy especial los honorables y
honorables Concejales, a la señora Secretaria de Educación,
al señor Secretario infraestructura, a los rectores los
felicito que hayan venido y los coordinadores y hayan dicho
la verdad hoy acá, porque definitivamente escucharlos
diciendo que les prometieron algo que está únicamente en la
nebulosa pues obviamente es tener la verdad en las manos y
como que asentarnos en lo que está pasando, yo creo que es
felicitarlos porque al final pues aquí está nuestra
secretaria educación, ella conoce el proceso no de hoy sino
de hace mucho tiempo, desde casi que empezó doctora Ana
Leonor, pero usted no es la culpable a usted decirle que
conoce el tema y sabe de dónde arrancó y porque son las
consecuencias de lo que pasa hoy, porque al final obviamente
que nosotros necesitamos tener responsables, pero o los
conocemos el Gobierno Nacional entrego a un solo contratista
casi todas las obras y afortunadamente para nosotros en
Bucaramanga hubo dos obras que pudieron hacer nuestros
contratistas santandereanos y las pudieron mostrar, es la
Normal Superior y creo que es el Goretti ¿no?, esas dos
obras la pudieron mostrar y decir que, no porque estuviese
Pedro, Juan, Jacinto, José, sentados en la alcaldía de
Bucaramanga no, porque al final venían direccionados desde
Bogotá señor Secretario infraestructura y entonces uno se
queda pensando y dice, bueno ¿qué va a pasar con las obras
que estaban ahí? Señora secretaria educación y al señor
secretario infraestructura, será que estas obras la vamos a
poder ver que se puedan realizar, porque lo que yo veo es
que todo se quebraron, aquí hablaron los contratistas, se
quebraron, y entonces la plata, ¿dónde está? ¿Y quién va a
responder por eso? yo una de las preguntas que le hago y
sobre todo al señor secretario infraestructuras es ¿estas
obras se pueden terminar?, es decir, nosotros podemos saber
si en estas obras el gobierno municipal cuánto porcentaje
iba a aportar en ellas o era el cien por ciento la nación,
yo si quisiera saber si el municipio Bucaramanga tuvo alguna
participación frente al tema del dinero para la construcción
de las mismas y el terminarlas obviamente con han subido
todos los materiales el hierro y toda esa cuestión ¿Cómo se
va a hacer? Si, si esos contratos fueron firmados ya mejor
dicho el tiempo se pasó entonces ¿Cómo van a hacer para
terminar esas obras? Aquí hemos invitado a la señora Ana
Leonor ya casi 8 días, en el tiempo que yo tengo casi que es
la invitada de honor al concejo, hemos hablado de salud
mental, hemos hablado de la deserción escolar, hemos hablado
del trabajo infantil y llegamos a una conclusión doctora Ana
Leonor, que los niños no se van de nuestras aulas si tenemos
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una buena infraestructura y eso es lo que hemos venido
hablando hoy acá, que la calidad de la educación la
mejoramos si tenemos al niño en el lugar siempre y cuando
tengamos unos lugares dignos donde puedan ellos estar, yo he
escuchado en la tarde de hoy a los rectores de algunas
instituciones donde dicen que están que se caen las paredes,
donde hay un peligro inminente para los niños de
Bucaramanga, pues a eso tenemos que salirle al paso hoy y
mirar que vamos a hacer, si esas instituciones que nosotros
estamos hablando de que no fuimos capaces de terminar pues
yo digo que ahora en este nuevo gobierno yo creo que eso si
se va poder terminar, porque aquí le están diciendo a los
alcaldes tienen lotes para construir y no hemos terminado
las que empezaron, entonces yo pienso que primero hay que
terminar las que están en curso y después si vamos a hacer
nuevas obras, porque eso sería una locura en dar más lotes
si no hemos terminado las obras que empezaron hace 5 o 6
años, entonces señor presidente esa es mi participación,
decirle al señor secretario de infraestructura que nos diga
cómo es la participación, si la tiene el municipio en estos
contratos y si verdaderamente lo vamos a cumplir y si esas
instituciones educativas van a tener la oportunidad de ver
el sueño que ellos querían, de tener una institución nueva,
muchas gracias.

Presidente: Con gusto concejal Wilson Ramírez gracias por su
participación, concejal Chumi Castañeda.

INTERVIENE EL HONORABLE CONCEJAL LUIS FERNANDO: Presidente
muchas gracias, presidente yo creo que es muy importante
participar en este debate como quiera que se pone sobre la
mesa una vez más el tema de la educación, yo he sido
insistente Honorables Concejales en que hay que observar con
mucha profundidad los temas educativos, especialmente cuando
tienen que ver con nuestra ciudad en donde nosotros
pertenecemos a la Junta Directiva de la administración,
saludar a los Secretarios de despacho que gentilmente una
vez más nos acompañan, doctora Ana Leonor Rueda secretaria
de Educación con su equipo, arquitecto Iván José Vargas
secretario de Infraestructura, Policía Nacional, a los entes
de control, creo que está la Contraloría General de la
República, está la Personería también, me dicen que está un
representante del Fondo de Infraestructura Educativa
también, qué tristeza o qué lástima que no podamos
escucharlo señor ponente citante hoy concejal Robín
Hernández y concejal Javier Ayala porque si había sido muy
importante escucharlos para que den respuesta de los
reclamos que se están haciendo en el día de hoy, yo me sumo
a ellos, me sumo a ellos presidente, porque es que nosotros
tenemos que vigilar cada uno de los pesos que pagan con
tanto esfuerzo los ciudadanos de nuestra ciudad para eso nos
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eligieron y no vamos a permitir que se roben la plata,
concejal Antonio, haya que hacer lo que haya que hacer y si
tenemos que ir a acompañar a esos contratistas, como duele
escuchar a esos ciudadanos, me imagino la gran mayoría de
Bucaramanga de Santander 800 dijeron, que hoy tienen que
suplicar para que les paguen lo que le deben, ¿Dónde está
ese recurso? ¿Dónde está ese dinero?, de acuerdo con usted
concejal Carlos Parra hay que pedirle a la Contraloría que
haga esa auditoría urgente y que nos entreguen un resultado
contundente, no pañitos de agua tibia, porque por lo menos
aquí en Bucaramanga sí vamos a defender la plata de los
ciudadanos, y yo invito que hoy este concejo, concejo
renovado, un consejo que está tratando enviarle un mensaje
de coherencia a la ciudad lleve a cabo un pronunciamiento
contundente exigiéndole a la Contraloría y exigiéndole al
gobierno nacional una respuesta por esas obras inconclusas y
por esos temas de corrupción que hoy estamos escuchando
concejal Robín Hernández, me dicen concejal Wilson Ramírez
me dice el poniente que hay más de 18,000 billones del
presupuesto local ahí en esos contratos, que yo quiero
reclamar por eso 18mil billones señor presidente y vamos a
investigar, a mi me genera tranquilidad un mensaje que
publico el señor alcalde de Bucaramanga el ingeniero Juan
Carlos Cárdenas hace unos días a través de sus cuentas en
donde decía que le estaban ganando la pelea a los corruptos
de Bucaramanga y que esos proyectos como el de la Camacho
Carreño venían avanzando a pesar de que habían presuntos
actos de corrupción allí y que eso iba ser una realidad
doctora Ana Leonor me imagino antes de terminar este
gobierno, que lástima que no hubiésemos podido tener esas
instituciones concejal Robin en el marco de los 400 años de
la ciudad de Bucaramanga, es que son miles doctora Ana
Leonor de estudiantes que han sido perjudicados por la
ausencia, por la lentitud y por esos presuntos actos de
corrupción que ha habido allí en esta inversión, en estos
proyectos que se están adelantando en la ciudad de
Bucaramanga y decían los concejales en todo el departamento
de Santander, yo creo que presidente hoy es un momento muy
importante para que este concejo de verdad le diga a la
cuidad si le interesa defender los recursos de los
Bumangueses, ha buena hora concejal Robin Hernández para que
efectivamente hoy con las conclusiones luego de escuchar los
secretarios de despachos, tomemos decisiones contundentes,
pero aquí no nos van a ver la cara de pendejos a los
Bumangueses, y hay que decir que esos gobiernos nefastos que
ha tenido Colombia empezando por el de Juan Manuel Santos
hoy Nobel de la paz, un sin vergüenza que repito le hizo
daño a Colombia, concejal Javier Ayala que tristeza, que
pesar que haya presidentes de este talante como Juan Manuel
Santos que es un auténtico sin vergüenza y que lástima que
luego llego un presidente por el cual yo vote y que ayude a



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02

Fecha:
JULIO 25
DE 2022

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 39 de

56

FOLIO 39

elegir y me ratifico que es un absoluto inútil Iván Duque y
que gracias a dios concejal Carlos Parra se está yendo,
claro, lo cortés no quita lo valiente, si llegara aquí el
presidente Iván Duque yo creo que uste que ha sido uno de
los grandes critico lo saludaría ¿o no?, yo vi por ejemplo
al buen candidato Rodolfo Hernández concejal Luisa
Ballesteros, Rodolfo Hernández saludando a Gustavo Petro y a
Gustavo Petro dándole un abrazo a Rodolfo Hernández luego de
todo lo que se dijo en campaña y a mi me masacraron porque
yo le di la mano al inútil, es la hipocresía de este país,
si aquí llegara el sinvergüenza de Juan Manuel Santos yo lo
saludaría como persona, pero como presidente le diría usted
es un sin vergüenza y los liberales, vamos a ponerle un
poquito de sal al tinto concejal Robin es cierto aquí hubo
un gobernador Didier Tavera que es otro sin vergüenza que le
hizo daño a este departamento y que le tiene que responder a
los santandereanos y ojala le responda a la justicia, así de
clarito y usted es mi hermano Robin, pero las cosas hay que
llamarlas por su nombre, el que le haga daño a este país,
pero especialmente el que se robe la plata del pueblo,
concejal Marina de Jesús Arévalo, debe ir a la cárcel, el
que roba al pueblo está robando a Dios y el que roba Dios no
tiene perdón, deben ir al infierno, cómo deben ir los
políticos corruptos que hoy se están robando la plata de
Colombia. Muchas gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Luis Fernando, no
existiendo más uso de la palabra por parte de los
concejales, le vamos a dar la palabra a la administración,
señores citantes, señora secretaria Dr. Ana Leonor una vez
más el Concejo se place de tenerla en estas instalaciones, 3
días seguidos hablando de Educación, de derechos
fundamentales y eso indiscutiblemente no es otro mensaje
sino que aquí en las instituciones pensamos en los niños,
niños adolescentes, gracias por estar hoy de nuevo acá tiene
el uso de la palabra seguida del arquitecto Iván José
Vargas.

Concejal Robín, después de ese él lo cuente discurso del
concejal Luis Fernando, ¿algo más por agregar?

INTERVIENE EL HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: No
presidente, lo que yo quiero realmente de este debate es que
pues lo que nos vaya exponer la Dra. Ana Leonor entre esos
vayan realmente conclusiones de alguna manera y puntos que
nos lleven a algo concreto, porque realmente necesitamos es
soluciones a este paso que ya lleva 8 años como lo digo con
18,000 millones de pesos puestos por el municipio y 16,000
millones de pesos puestos por el Ministerio de Educación,
entonces realmente yo quiero escuchar de la Dra. Ana Leonor
es que seguimiento le vamos a hacer, si nos va a apoyar con
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el proceso que venimos diciendo de la auditoría que vamos a
pedir y el tema qué vamos a pedir también con la
Procuraduría porque realmente eso no puede seguir y tenemos
que acabar con la solución de esta problemática.

PRESIDENTE: Así es concejal Robín, y en atención a su
comentario y la petición que me hizo antes de empezar el
debate en su momento designaremos la comisión de seguimiento
a las obras en los colegios petición elevada por usted y por
el señor Javier Ayala también concejal citante, petición
importante que desde luego esta comisión le dará gran altura
al final de las conclusiones, señora secretaria.

INTERVIENE LA SECRETARIA DOCTORA ANA LEONOR: Gracias señor
Presidente, honorables concejales, concejalas, a los señores
rectores y coordinadores que me están acompañando en esta
importante sesión, a los compañeros de la Secretaria de
Educación a los representantes del FFIE de la Contraloría
General y por supuesto al señor Secretario infraestructura
el arquitecto Iván Vargas, voy a permitirme compartir la
presentación indicando lo siguiente: efectivamente en
noviembre del 2015 el señor alcalde Luis Francisco Bohórquez
firma el convenio con el fondo del financiamiento de la
infraestructura educativa y en la administración del
ingeniero Rodolfo Hernández buscamos porque el doctor
Bohórquez postula y es importante que ustedes lo tengan
claro, 16 predios para jornada única justamente porque como
lo menciono el concejal Parra pues esa en su momento tenía
un especial foco es el país y de estos 16 proyectos solo 6
finalmente cumplen con todas las condiciones prediales y
demás que exigía el gobierno nacional y en la administración
de Rodolfo Hernández a mí me dio la tarea de gestionar los
recurso s para poder cofinanciar estos 6 proyectos, de
recursos propios una parte y otra de recursos del desahorro
del FONPET que en su momento permitieron que tuviéramos
18,500 millones de pesos de la administración municipal para
respaldar esos 6 proyectos y aquí hay que decirlo el modelo
que utiliza el FFIE es contrato llave en mano donde quien
diseña los proyecto, los ejecuta. Segundo también porque eso
es importante que quede la claridad sobre este tema de
recursos, el fondo de financiamiento constituye un
patrimonio autónomo a través de una fiducia y no da ningún
tipo de anticipos, ninguno de los contratistas
afortunadamente recibió recursos a menos que cumpliera con
la fase uno que era la de diseños, fase 3 y cuando ya
obtenía la licencia de demolición y de construcción les
pagaban esa fase y después la fase constructiva a través del
proceso que se lleva en las obras de construcción, o sea los
recursos siempre han estado en ese patrimonio autónomo y han
generado unos rendimientos financieros que nos han permitido
tanto al gobierno nacional como a la administración
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municipal responder por obras que ahora les iré a mencionar
y aquí es claro no hemos sacado un solo peso y no vamos a
sacar un solo peso adicional para que nos cumplan con estos
6 proyectos y Bucaramanga termina con 6 proyectos
autorizados y 3 contratistas iniciales, 1 la UTEM que tiene
a cargo las obras de escuela normal superior y santa maría
Goretti, hay una unión temporal representada por German Mora
que tiene dos de los proyectos y Mota-Engil una firma creo
que de origen portugués es la que tiene a cargo otros dos
proyectos, o sea en Bucaramanga realmente tuvimos dos
contratitas para 6 proyectos y solo la UTEM logra cumplir
con todo y entregar las obras y aquí pues también es
evidente que todos partieron del mismo punto, todos tuvieron
que hacer todas las gestiones correspondientes, sin embargo
en el esquema de contratación del FFIE encontramos pues que
tanto a la Mota-Engil como a la UTEM de German Mora le
adjudicaron cerca del 75-80% de los proyectos en el país y
aquí pues hay que mencionarlo, la administración municipal
ha estado siempre de manera diligente haciendo seguimiento a
los 6 proyectos en su momento y los señores rectores lo
saben, estuvimos siempre reunidos presentando los proyectos,
los avances y en junio del 2019 enviamos un oficio ya al
FFIE y al ministerio de educación nacional porque veíamos
que ni Mota-Engil ni la UTEM de German Mora iban a responder
por los proyectos y de manera diligentes elevamos las
alarmas, el 14 de junio del 2019 inclusive cuando estaba de
alcalde cuando estaba de alcalde el doctor German Torres
sostuvimos una reunión con el FFIE y siempre en clave de
exigir porque nosotros habíamos puesto recursos 18.500
millones de pesos de los Bumangueses además para brindar
soluciones a infraestructuras en estado deplorables, esto
también hay que mencionarlo y el señor alcalde Juan Carlos
cárdenas firma un oficio el 8 de enero, una semana después
de posesionarse de 2020 porque sabíamos que y teníamos la
trazabilidad y en una de nuestras primeras conversaciones
decidimos que teníamos que tener el foco en estos 4
proyectos, recuerden que en el 2019 ya habíamos recibido
escuela normal superior y santa maría Goretti y así seguimos
todo el años 2020 en época de pandemia pero siempre en el
foco y comunicándonos con el FFIE, el 13 de enero del 2021
insistimos antes el fondo de financiamiento, el 17 de junio
del 2021 por supuesto seguimos insistiendo, el 23 de junio
del 2021, el 15 de septiembre del 2021 el alcalde de nuevo
le solicita a Adriana González directora del FFIE pues que
le explique a los bumangueses, que le explique a las
comunidades educativas de estos 4 proyectos en qué estado
van las obras, es claro que es un proyecto del gobierno
nacional cofinanciado por las identidades territoriales pero
quien hace el proceso contractual tanto de obra civil como
de interventoría es el fondo de financiamiento de la
infraestructura educativa, el alcalde se ha pronunciado de
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manera pública, el concejal Castañeda lo mencionaba y lo
recordaba porque tenemos claro en la administración que se
pone y se puso en riesgo la educación de los niños y
estuvimos y hemos estado también participando en este marco
de la estrategia de control fiscal de compromiso Colombia
con la contraloría general de la nación, aquí está el doctor
Jaime si estuvimos hace yo creo hace un mes en una nueva
sesión de seguimiento porque al final porque al final lo que
todos necesitamos que las obras avancen, se ejecuten y se
entreguen y que los responsables en todos los órdenes pues
también respondan pero el interés de la administración
particularmente es que las obra avances, logramos y es claro
ya reiniciar las obras del Camacho Carreño porque en este
trayecto entre la UTEM, Mota-Engil y la unión temporal de
German Mora el FFIE logra que estas dos últimas contratistas
sedan y eso es claves, sedan sus contratos a un firma que
identifica el FFIE de la cual nosotros no tenemos ninguna
injerencia, ni el arquitecto iban, ni Ana Leonor rueda, ni
el señor alcalde teníamos posibilidad alguna sino aceptar la
asignación que ellos hicieran y buscan a una firma que nos
presentan como la firma más organizada que es una firma GMP,
no conocíamos realmente quienes eran esas personas,
inicialmente nos habían mencionado que habían trabajado en
Huila y que tenía sede en Cartagena, más allá de eso no, y
GMP inicia en febrero del 2020, se presenta la pandemia el
COVID y todos tenemos que irnos para la casa, en mayo ellos
reinician cuando Bucaramanga la primera ciudad que logra
activar obras, ellos son en los primeros en hacerlo y en
mayo del año pasado 2021 pues con gran sorpresa abandonad
las obras no solamente en Bucaramanga si no en el resto de
municipios donde habían sido asignados y aquí ya no hay una
sesión de contrato, ellos están en un proceso de
incumplimiento y el FFIE logra a través de diferentes
escenarios hacer una reasignación a otros contratistas que
son los que yo ya les voy a explicar, y hemos estado con la
ministra, con la directoras del FFIE en reuniones de
seguimiento y de exigencia donde siempre la voz que hemos
levantados es no se puede afectar la escolaridad, la
educación y la calidad educativa de 4 instituciones tan
importantes para la ciudad y hoy estamos haciendo visitas
todas las semanas a Camacho Carreño y Bosconia santa Rita
que esta siendo atendida y ya ahora les voy a contar porque
contratista, y bueno me preguntaban cuáles son las
interventorías, las interventorías son PAYC SAS para el
Camacho Carreño y Bosconia santa Rita y Consorcio Inter
desarrollo para el politécnico sede C y para el san José de
la Salle sede C, y me voy a permitir hacer una presentación
que nos hizo la ministra de educación directamente y el
doctor Javier Calero que es el director técnico del fondo de
financiamiento hace un mes en la gobernación de Santander a
los alcaldes y al señor gobernador sobre los proyectos que
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están en este momento en ejecución y esta información es la
última que tenemos oficial del fondo de financiamiento y
aquí es muy importante señalar: Camacho Carreño y Bosconia
Santa Rita cuentan con el contratista UT TRETA C que está
conformado por firmas santandereanas y ya están en
ejecución, ¿Qué demoro esa reasignación y ese inicio de
obras? Pues que los recursos que se habían dispuestos y los
costos de los proyectos en 4 años anteriores ya no daban y
la ministra tuvo que realizar gestiones para poder fondear y
cumplirles a las entidades territoriales hoy que es
importante mencionarles la obra de Camacho Carreño que son
cerca de 3,600 metro cuadrados que va a beneficiar a 880
estudiantes hoy tiene un costo de 10,068 millones de pesos a
valor presente de los cuales Bucaramanga no puso un solo
peso lo hace el ministerio de educación nacional y la
interventoría pues también tiene un valor que se incrementa
y hay una adición de 4,112 millones de pesos y se prorroga
con 4 mese el plan de trabajo, el plan de ejecución, nos
deben entregar estas obras en mayo del 2023 esa es la
información que tenemos y a la fecha llevan un 20.84% del
valor ejecutado ya sobre los 10,068 millones de pesos, se
hizo un ajuste ustedes verán información en la que nos decía
vamos en el 40% pero de los 7.000 millones de pesos que
teníamos es una presentación que hizo el concejal Robin y
obviamente pues ahí venimos trabajando el arquitecto Iván
ahora explicara como avanzamos ya que tenemos los diseños ya
fase 3 para ejecutar las obras de urbanismos externos
perimetral, es un diseño hermoso que esperamos pues ya salir
a contratación este año y se concluya de manera paralela con
la ejecución de la obra civil y pues obviamente con todo lo
que se requiere, es importante si en algún momento se puede
hacer una visita de obra con ustedes concertarla pues para
que conozcan allí como va esta ejecución y Bosconia Santa
Rita un obra rural que tiene pues un componente un poco más
complejo, esta mañana la estábamos visitando porque
estuvimos en la socialización allí yo creo que ya estamos en
el 14% de ejecución de las obras, les recuerdo el
contratista asignado por el FFIE es la UT TETRA C es una
obra de cerca de 1,000 metros cuadrados 125 estudiantes
beneficiados del sector rural y aquí pues complementa todas
las inversiones que hemos venido realizando en los últimos
años las dos sedes de Vijagual en el inicio y en san pedro
bajo que la semana entrante ya estarán dispuestos para el
uso de los estudiantes y esta obra pues tiene un valor
adicional de 646 millones de pesos y ya a hoy va en el 14%
de ejecución y allí pues hemos estado con el señor alcalde,
hace 15 días y hoy estas fotos son de justamente esta mañana
porque coincidió con la reunión de socialización y aquí pues
hemos venido avanzando y en politécnico sede C y en san José
de la Salle se le asigna a una entidad que se llama la
sociedad de inversiones construcciones valencia enciso, esta
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decisión la toma el FFIE nosotros no conocemos quienes son
estos contratistas, el FFIE nos informan que han pasado por
un proceso de calificación y Applus es la firma
interventora, politécnico sede C ya cuenta con licencia de
demolición y de construcción y a hoy ¿Qué nos hace falta
para que se vea efectivamente el inicio de la fase de
demolición? Ya según me informa el FFIE el contratista ya
presento las pólizas y en este sema las revisan y deben
quedar aprobadas si no hay ningún tipo de observaciones para
que tengan acta de inicio y de inmediato se pueda firmar ya
la orden de trabajo, ¿Quién hace esto? Lo hace el FFIE, esta
obra como les digo ya tiene licencia de demolición y
construcción y esperamos que ya en agosto pues se pueda
empezar la primera fase que es demolición; y san José de la
Salle también el FFIE la reasigna a esta sociedad de
inversiones construcciones valencia enciso, pero aquí hay
que contar algo particular que menciono el hermano, tanto el
primer contratista que fue Mota-Engil presento diseños a la
curaduría y fueron negados ¿Por qué razón? Porque no cumplió
con lo ordenado en el plan de ordenamiento territorial y los
diseños que hizo GMP estamos en estos momento si se pueden o
no utilizar o si es necesario que SOCICON haga unos nuevos
diseños y aquí tengo que decir la verdad eso seguramente va
retrasar el inicio de obra, san José de la Salle tiene los
recursos, tiene los contratistas pero tiene una dificultad y
es que no tiene en estos momentos licencia de construcción
porque allí no necesitamos de demolición y esa es la verdad,
entonces esto es lo que ha venido sucediendo con este
convenio 1460 de 2015 es lamentable que tuviéramos que pasar
por 3 gobiernos que son el de Juan Manuel Santos, el de el
presidente Duque y pues ahora estamos en manos del señor
presidente Petro y aquí finalmente para ir cerrando
finalmente ya mi intervención pues viene un complejo
problema social con los afectados por GMP don Ramon Ayala
que ha estado aquí reunido en varias oportunidades con la
administración y lo mismo el ingeniero José Luis Flores pues
aunque es fácil decir no tenemos nada que ver con la
administración pues la orden del ingeniero cárdenas ha sido
pues busquemos que haya un acercamiento y que haya una
conciliación y tenemos también el apoyo que nos ha brindado
la personería y que hay que agradecer aquí gestiones ante el
FFIE y el ministerio de educación nacional para que les
resuelvan prontamente esta difícil situación y parte de los
compromisos como secretaria es que vamos a seguir ejerciendo
esos buenos oficios porque hay un camino legal y es que se
afecten las pólizas en cuanto al pago de salarios para que a
estas personas que pusieron su fuerza de trabajo allí pues
le reconozcan por lo menos esos recursos y a don Ramon que
ha denunciado el tema de materiales y el habla de unos
equipos que quedaron en las obras pues nuestro compromiso
como administración es hacer seguimientos al acta de reunión
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en la personería donde estuvo la secretaria de
infraestructura, la secretaria de educación, la personería y
el FFIE, sobre los recursos ya les dije 18,338 millones de
pesos ni un peso más y como les dije las gestiones que dé
han hecho ante el FFIE es que GMP está en un proceso de
incumplimiento y de clausula penal para que pueda finalmente
cumplir, pero la administración municipal hace de buena
componedora pero lamentablemente no tenemos la barita mágica
para decirles les vamos a solucionar sus problemas y sus
dificultades porque hay un convenio que se firmó en el 2015
donde sube la responsabilidad a gobierno nacional a través
del ministerio de educación y del FFIE, entonces dos obras
ya que arrancaron y que esperamos que no se detengan, dos
obras que estamos esperando que en agosto se puedan iniciar,
una demolición y construcción y otra probablemente volver a
fase de diseños, lamentable por su puesto pero hemos estado
siempre atentos a exigir que le cumplan a los niños y a
Bucaramanga, Muchas gracias.

INTERVIENE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURAN: Presidente, medio minuto, ¿me permite?, a la Dr. Ana
Leonor

PRESIDENTE: Sí señora

INTERVIENE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURAN: Dr. Ana Leonor, el informe que nos acabó de entregar
lo podemos consultar en algún lugar o usted no lo hace
llegar para digerirlo mejor pues porque el tiempo no nos
permitió lo primero, y lo segundo, le entendí que la
interventoría de todos estos proyectos también la hace el
fondo?

INTERVIENE DRA. ANA LEONOR: Claro concejal, los dos, o sea
yo les puedo enviar la presentación ahora para que la
comparta porque las respuestas fueron brindadas aquí en el
documento que enviamos en mayo, pero estas últimas
actualizaciones pues no estaban aquí porque la conocimos en
el mes de junio ya se las podemos enviar.

PRESIDENTE: Gracias Dra. Ana Leonor, entonces señora
secretaria usted coordina el envío de la información de la
doctora Leonor y nos la hace llegar a los diferentes correos
de cada uno los Honorables concejales, arquitecto Iván
Vargas tiene el uso la palabra, de manera sucinta para dar
explicación desde su punto de vista la secretaria de
infraestructura.

INTERVENCIÓN DE ARQUITECTO IVÁN VARGAS: Gracias señor
presidente, buenas tardes para todos los concejales. Bueno,
yo solo quiero completar a mi compañera la doctora Ana
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Leonor secretaria de educación, porque ella hizo una
exposición muy clara, contundente, que digamos la
administración, ella como ya lo explico no tenemos digamos
como secretario de infraestructura no contrato la obra, no
puedo hacer ningún tipo de injerencia en la obra, pero si el
mandato de nuestro alcalde Juan Carlos Cárdenas siempre ha
sido, “busquémosle solución” y como la doctora Ana Leonor lo
ha explicado, pues hemos hecho la gestión que es lo que
podemos hacer nosotros y con la ayuda de nuestro alcalde,
pues con todos sus vínculos a nivel nacional, como
presidente ahora de aso capitales, pues creo que estos
resultados que hemos logrado es gracias a esa gestión es
lamentable todo lo que hemos escuchado estoy de acuerdo,
como secretario de Infraestructura después decir que la
Camacho Carreño pues ya avanza muy bien y Bosconia Santa
Rita van a hacer realidad y con eso ya completamos las 4
obras quedando faltando las dos del Politécnico y del San
José La Salle que seguiremos haciendo el seguimiento
permanente entre las dos secretarias nosotros tenemos que
hacer las obras complementarias, las obras complementarias
quiere decir todo el urbanismo toda la zona de andenes y
espacio público, esto ya está diseñado por parte de la
Secretaria el Taller de Arquitectura y ya hemos hecho dos
reuniones de trabajo con el FFIE y con el contratista para
que esto tenga digamos un final en el mismo momento como
sucedió con la Goretti, la Goretti ustedes ven la obra
totalmente terminada y es gracias a esa sinergia que hay
entre el FFIE y nosotros cuando tenemos que hacer la obra de
Urbanismo, entonces decirle a todos que seguimos haciendo
esa esa gestión, ese de seguimiento permanente al FFIE,
estamos de acuerdo en todo lo que han dicho la mayoría
concejales, pero aquí no revolvamos, como dicen peras con
manzanas, estos son unos proyectos específicos del gobierno
nacional, pero el compromiso como administración con la
educación, es total, hemos hecho más de 120 arreglos en las
instituciones educativas, ustedes ya conocen el tecnológico
en el avance en el que esta, conocen los diseños del
Santander, del INEM, del Aurelio Martínez Mutis, o sea
nuestra puesta por la educación como lo ha dicho el alcalde
Juan Carlos Cárdenas pues es una bandera de esta
administración y seguimos porque eso es compromiso de
nuestra administración, esto del FFIE son 6 proyectos que ya
explico la doctora Ana Leonor y pues con esto cierro porque
creo que todos ya quieren buscar partido, para apoyar a
nuestra selección Colombia, pero en la secretaria dispuestos
a explicarles todo lo que quieran adicional, gracias señor
presidente.

PRESIDENTE: Con gusto arquitecto Iván Vargas, pero no, acá
estamos hasta las 12 de la noche, no hay inconveniente,
nuestra labor es nuestro concejo renovado tiene el uso de la
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palabra, concejal Robín Hernández para las conclusiones,
tiene 2 minutos para las conclusiones.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL ROBÍN HERNÁNDEZ: Gracias
presidente, vuelvo y repito, quiero ser muy claro y sucinto,
pero primero que todo escuchamos al contratista hablando de
anomalías y eso quiero dejarlo claro ahí, escuché el tema de
los planos y que él había estado en la Camacho Carreño
necesitamos que infraestructura y verifique o haga un
seguimiento esto porque hay una denuncia del mismo
contratista ante los planos de alguna manera los están pues
entiendo probablemente manipulando para no cumplir con las
especificaciones que están ahí, eso lo escuché, entonces
arquitecto Iván una de las cosas es hacer seguimiento a
esto, porque acuerde que están recursos de los bumangueses,
segundo tema les pido de verdad aquí a la administración y
cabeza a la Dra. y del comité que va a nombrar el presidente
hacer el seguimiento de aquí hasta que se termine el
gobierno, por lo menos de cada 2 meses a ver qué pasa con el
tema del FFIE infraestructura decretaría de educación, y los
concejales que estemos acá y los rectores para dar
cumplimiento a este Convenio Dra. Ana Leonor cada dos meses
hacer un seguimiento, una mesa de trabajo donde esté los
concejales que quieran hacerle seguimiento a esto que los va
a proponer el presidente, usted señora Secretaria, el
secretario de Infraestructura para poder revisar cómo
avanzan estos proyectos, también me quedó claro que en
agosto probablemente arranca lo del Politécnico y que
adicionalmente les solicito también, por favor, hacerle
seguimiento esta licencia que tiene que ver con el San José
de La Salle para que realmente se haga el tema la de la
licencia un acompañamiento, no sé hasta donde podamos hacer
y último punto concejal y presidente Carlos, habían
solicitado que se evalúe la posibilidad a la CGR Contraloría
General de la Republica la aplicación de un control
cominante que eso es una carta que envía a través de la
Presidencia y preventivo para que por favor nos ayude a
hacer este seguimiento, esto es todo.

PRESIDENTE: Muchas gracias, ya le doy la palabra concejal
Marina, en atención a su petición concejal Robín de designar
esa comisión accidental de seguimiento a las obras de los
colegios para que desde luego empalme con la secretaria de
educación, con la contraloría, comisión que desde luego
usted será el coordinador, que vamos a designar al concejal
Robín Hernández, concejal Luis Ávila, Luisa Ballesteros y
concejal Javier Ayala, concejal Luis Fernando Castañeda, y
concejal Felipe Parra, una comisión accidental de lujo, que
desde luego espero que hagan llegar los respectivos informes
de seguimiento. Concejal Marina.
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INTERVENCIÓN HONORABLE MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN:
Gracias presidente, Dra. Ana Leonor en relación, excúsenme
compañeros, es que tenemos otra situación coyuntural muy
grave con el Instituto de la Inmaculada y no solamente con
él, sino el CDI nadie responde por lo que está sucediendo,
al Instituto de la Inmaculada le quitaron el agua, hay
problemas de luz porque el contratista instaló la parte
eléctrica, la infraestructura eléctrica como si se tratara
de una vivienda entonces las neveras no sirven, tienen que
desconectarla y se dañan los alimentos pero además, yo
quisiera, yo se Dra. Ana Leonor que usted esto lo ve en la
página de la alcaldía, esto se ve en la página de la
alcaldía, esta belleza, vaya visiten la realidad señores,
esto no sirve para nada, está podrido, se está dañando, lo
vandalizaron el CDI, se robaron ya todo y usted entra a la
página de la alcaldía y eso es lo que muestra el CDI y de la
Inmaculada, la Inmaculada están comercializando drogas por
todos los calados, se meten los expendedores de droga, esa
es la realidad de este instituto. Pero como es un tema de
educación usted doctora Ana Leonor a atendido la situación y
sabe la circunstancia que hay con Findeter por eso mi
pregunta, ¿Cuál va a ser el camino de salida y de solución?
para estos estudiantes de esta institución y desde luego
para el sector, y también en razón del CDI, así sea el
bienestar familiar, alguien tiene que responderle a la
ciudad, gracias presidente.

PRESIDENTE: Recordarle concejal Marina, muy valioso su
aporte, pero que hoy el debate es de infraestructura, de
obras de infraestructura, el debate de drogas era del, sí,
gracias por su valioso aporte, señora secretaria continuamos
agradecerle.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURAN: Pero, la Dra. Ana Leonor me va a responder, señor
presidente.

PRESIDENTE: ¿sí?, 2 minutos señora secretaria, eso no hace
parte del debate.

INTERVENCIÓN DRA. ANA LEONOR: Findeter tiene que responder,
concejal Marina, no hay otra opción nosotros estamos
haciendo todo el proceso para la afectación y ya se ha
adelantado bastante proceso, y le vamos a dar la respuesta
por escrito a la doctora Yadira y hemos estado en permanente
comunicación hoy estuvimos con el acueducto visitando la
sede, hemos estado haciendo toda la gestión para que le
cumplan a Bucaramanga.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02

Fecha:
JULIO 25
DE 2022

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 49 de

56

FOLIO 49

PRESIDENTE: Muchas gracias señora Secretaria, agradecerle a
usted, a su equipo de trabajo, al arquitecto Iván José, a
los rectores y delegados de los rectores que nos acompañaron
a los ciudadanos que nos acompañaron en esta importante
jornada, a los citantes a esta importante preposición
concejal Javier Ayala, próximo presidente de esta
Corporación para el año 2023, al concejal Robín Hernández
agradecerle por ese el desarrollo de esta importante
jornada, nuestra Policía Nacional por el apoyo, señora
Secretaria continuamos con el orden del día.

SECRETARIA: Continuamos con el cuarto punto del orden del
día lectura de documentos y comunicaciones, señor presidente
no tengo comunicaciones para ser leídas en este momento.

PRESIDENTE: Continuemos secretaria por favor

SECRETARIA: Continuamos con el sexto punto del orden del
día, proposiciones y asuntos válidos.

PRESIDENTE: ¿Hay proposiciones?

SECRETARIA: Señor presidente, hay 2 proposiciones para ser
leídas

PRESIDENTE: ¿Están los proponentes?, señora secretaria

SECRETARIA: Uno de los proponentes es el concejal Luis
Eduardo Ávila Castelblanco que se encuentra en plenaria, y
el otro proponente es usted señor presidente Carlos Andrés
Barajas Herreño.

PRESIDENTE: Deme lectura señora secretaria

SECRETARIA: Hago lectura de la primera proposición,
Honorables concejales de Bucaramanga mediante la presente
proposición de conformidad con los artículos 120 y 192 del
acuerdo 031 de 9 de octubre de 2018 y en ejercicio de mis
deberes como concejal de Bucaramanga. Asunto, invitación a
ruta nocturna de verificación alumbrado público tele
gestionado y parques del municipio,

PRESIDENTE: Perdón secretaria vamos a hacer un poquito de
silencio por favor.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS: presidente me
parece una falta de respeto no se ha terminado la plenaria y
yo veo todas las sillas prácticamente vacías y haciendo
corrillo aquí
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PRESIDENTE: Gracias concejal, voy a invitar a los concejales
que tomemos el lugar y escuchemos por favor, sigamos señora
secretaria.

SECRETARIA: A raíz de las constantes denuncias por parte de
la ciudadanía y medios locales sobre las faltas y fallas del
servicio alumbrado público en vías públicas y parques del
municipio, nos permitimos invitar a los Honorables
Concejales de Bucaramanga, así como también la secretaria de
infraestructura, a la oficina y alumbrado público, y a la
oficina de las TIC, a la Contraloría de Bucaramanga y
Personería Municipal de Bucaramanga a realizar una ruta
nocturna de verificación del alumbrado público en el
municipio, esta proposición está suscrita por el concejal
Luis Eduardo Ávila Castelblanco.

PRESIDENTE: señora secretaria ¿ya fue leída la proposición?

HONORABLE CONCEJAL LUIS CASTAÑEDA: presidente ya leída la
proposición yo pido el voto nominal por favor.

PRESIDENTE: Ok entonces procedemos a hacer la votación
nominal como lo ha pedido el concejal Luis Fernando,
secretaria hacemos llamados para votación nominal

Secretaria: Votación nominal

Marina de Jesús Arévalo Duran: positivo

Luis Eduardo Ávila Castelblanco: Positivo

Javier Ayala Moreno: Positivo

Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales: Positivo

Carlos Andrés Barajas Herreño: Positivo secretaria

Jaime Andrés Beltrán Martínez: Positivo

Luis Fernando Castañeda Pradilla: Positivo y muy atento
secretaria

Francisco Javier Gonzales Gamboa: Positivo señora secretaria

Robín Anderson Hernández Reyes: Positivo señora secretaria

Wilson Danovis Lozano Jaimes: Positivo

Leonardo Mancilla Ávila:

Nelson Mantilla Blanco: Positivo
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Silvia Viviana Moreno Rueda: Positivo

Carlos Felipe Parra Rojas: Positivo

Wilson Ramírez Gonzales: Positivo

Tito Alberto Rangel Arias: Positivo

Jorge Humberto Rangel Buitrago: Positivo

Cristian Andrés Reyes Aguilar: positivo

Antonio Vicente Sanabria Cancino: positivo

SECRETARIA: Señor presidente le informo la votación es la
siguiente, 17 votos positivos, 0 negativos.

PRESIDENTE: Gracias secretaria, ¿hay más proposiciones?

SECRETARIA: Presidente, al quedar 12 votos positivos se
aprueba esa proposición, sí hay otra proposición para ser
leído, señor presidente.

PRESIDENTE: Podemos leerla por favor secretaria.

SECRETARIA: Bucaramanga 25 de Julio 2022 proposición, en
cumplimiento del reglamento interno del concejo de
Bucaramanga en su Artículo 263 me permito presentar a la
plenaria la siguiente proposición, conceder la orden Andrés
Páez de Sotomayor categoría excelencia a Carlos Ramón
González Merchán, quién representa la raza santandereana, y
con gran esfuerzo templanza y dignidad ha construido patria,
Carlos Ramón González Merchán natural de la provincia de
Vélez con dirección terminó sus estudios de bachillerato en
el instituto técnico Industrial Puente Nacional obteniendo
el título de bachiller técnico con énfasis en carpintería,
en el año 2004 obtiene título de abogado en la universidad
Cooperativa de Colombia, en el año 2005 recibe el título
profesional en ciencias políticas y resolución de conflictos
de la Universidad del valle, además de ejercer su profesión
también te destaca como empresario. Antes de elegir la
carrera de derecho estudio ingeniería química de la
universidad industrial de Santander durante los años 1977 a
1979, en 1980 ingresa de tiempo completo al movimiento
insurgente M-19 del que forma parte como líder estudiantil
desde sus años de bachillerato, allí permanece hasta su
desmovilización mediante el acuerdo de paz con el gobierno
del entonces presidente Virgilio Barco en marzo de 1990, en
el año 2008 recibe el título de especialista en derecho del
medio ambiente de la Universidad externado de Colombia, en
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1991 es candidato a la asamblea nacional Constituyente y
posteriormente asesor de la misma, en diciembre 1991 se
posesiona como representante a la cámara por el Departamento
de Santander donde ejerce como parlamentario hasta 1994, en
1995 es elegido concejal de Bucaramanga por dos períodos
hasta el año 2000, en el 2002 asume como director ejecutivo
del partido Alianza democrática M-19 y conduce el proceso
electoral alcanzando una curul en representación de las
minorías políticas, en el año 2003 asume su nuevo rol como
emprendedor y crea varios empresas en los sectores de
servicios y a la generación de energías limpias, además del
impulso, aún con esta importante trayectoria se muestra el
ejemplo de Liderazgo y construcción de país que ha venido
representando Carlos Ramón González Merchán desde los
diferentes escenarios políticos, ahora ante él solicito a
los concejales aprobar esta proposición. Esta proposición
está escrita por Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVIENE H.C CARLOS PARRA: Presidente pido la palabra

PRESIDENTE: Perdón secretaria, tiene la palabra concejal
Carlos.

INTERVIENE HONRABLE CONCEJAL CARLOS PARRA: Gracias
presidente, bueno en virtud de que han expuesto una moción,
una condecoración para una persona que es autoridad en el
partido que yo integro, creo que tengo que poner en
consideración de la plenaria un posible conflicto de interés
por parte de propio, pero además de cualquier integrante del
partido, ya que las autoridades dentro del partido tienen un
rol, qué representa un interés directo en distintos procesos
de decisión, sancionatorios comité ejecutivo, avales,
entonces que exista un procedimiento de condecoración sobre
una persona que uno tiene, pues algún grado, digamos de
pertenencia un partido creo que configura un conflicto
interés, entonces sugiero que este es como todos los
conflictos de interés se vote pues de manera nominal, yo no
hago parte de la votación, pero además, pues pongo el mismo
conflicto de cualquier compañero que pueda ser parte del
partido verde, gracias presidente.

INTERVIENE HONORABLE CONCEJAL CARLOS BARAJAS: Presidente,
para el uso de la palabra. Carlos Ramón Gonzales, que mi
compañero el partido lo trato delincuente en este recinto y
que luego fue a pedir el aval del verde, quiero decirle que
de mi parte primero no considero a Carlos Ramón ningún
delincuente y segundo no hay ningún impedimento porque es
que yo no voy a ir a pedirle aval y no tengo ningún proceso
ni un comité de ética y Carlos Ramón no hace parte del
comité de ética, lo que pasa es que cuando uno lanza
acusaciones como las que usted lanzó en contra de Carlos
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Ramón diciéndole en marzo que él era un delincuente y
después ir a pedirle un aval, a reunirse es un muy complejo
tener que votar positivo o negativo, yo creo que el
conflicto suyo el conflicto es más suyo porque si vota
positivo contradice lo que le dijo cuando en marzo cuando le
dijo que era un delincuente, y si vota negativo corre el
riesgo de que tenga ese conflicto con usted mismo, Carlos
Ramón es un ser humano al que conozco y estoy seguro que no
mezcla esas acusaciones infundadas que usted le hizo en este
recinto tanto a él como a la esposa, ahí están los audios,
es que toca tener memoria compañero Felipe, toca tener
memoria, es sencillo, toca tener la memoria para para
hacerlo, pero concejal Tito, presidente, entonces retiro
proposición porque no hay quorum y mañana la vuelvo a
presentar.

HONORABLES CONCEJAL CARLOS PARRA: para una réplica señor
presidente

SECRETARIA: entonces retiramos la proposición para el día de
mañana y tiene derecho a réplica el concejal Carlos
pariente.

HONORABLE CONCEJAL CARLOS PARRA: Yo creo me parece
caricaturesco que se utiliza en las emociones del Concejo
para tratar de congraciarse con autoridades de los partidos
como dando cepillo da vergüenza y yo aquí y sostengo mis
palabras. denuncie como la Secretaría de Desarrollo Social y
sus contratitas estaban siendo utilizados para participar en
distintas reuniones de una campaña política que si de mi
partido y lo denuncie y la valentía que toca tener para eso
porque uno dentro de los partidos también se somete a
estructuras que muchas veces se meten incluso contra uno
entonces nosotros no tenemos por acá por que utilizar las
emociones del concejo para estar dando cepillo para poder
mover quien sabe qué interés, cepillo puro y duro no es
justo con los bumangueses que nosotros utilicemos el honor
que deberían representar las nociones del concejo de
Bucaramanga para congraciarnos según nuestros intereses
políticos eso no respeta los bumangueses, eso por un lado y
por el otro me sostengo y mañana tiene que ser leído en
conflictos de interés por parte de cualquier concejal del
partido verde porque con qué cara esta un concejal votando
una condecoración para alguien que es su autoridad eso en
qué cabeza cabe alguien que tiene todas las influencias en
los niveles decisorios del partido, pues yo mañana pues
vengo y condecoro a cualquier persona con la que tenga un
interés directos directo no abstracto directo y no pasa nada
no presidente mañana tenemos que escuchar un concepto claro
de la jurídica que indica cómo se configura un interés
directo no abstracto relacionado con las estructuras de
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partidos y lamentable que así funciona el concejo de
Bucaramanga, como un escenario para congraciarse para dar
cepillo pa lamber en ultimas, muchas gracias.

PRESIDENTE: Compañero Carlos mañana será leído la
proposición y debatimos la situación secretaria continuamos
hay más proposiciones.

SECRETARIA: Señor presidente no habiendo más proposiciones
para ser leídas que haríamos el punto de varios.

Presidente: Estamos concejales en puntos de varios, Danovis
tiene el uso de la palabra.

HONORABLE CONCEJAL DANOVIS: Gracias presidente por el uso de
la palabra saludar a los compañeros concejales que todavía
están aquí, nos acompañan, nuevamente referirme a lo que
está pasando en el departamento de Santander con nuestras
Fuentes hídricas y las graves amenazas de muerte a nuestro
líderes sociales y ambientales, hace menos de un mes sufrió
un Atentado La lideresa de de Fedepesan donde su escolta fue
herido con arma de fuego, nosotros hemos estado acompañando
a las comunidades que nos han llamado en múltiples ocasiones
para que asistamos, para que nos demos cuenta de cómo son
amenazados por defender su territorio en el mes de febrero
estuvimos allá en Barrancabermeja, subimos en la ciénaga de
San Silvestre recorriendo la ciénaga hablando con los
líderes un llamado que recibimos de la Federación de
pescadores de Santander estuvimos presente donde nos decían
por favor necesitamos que Santander se dé cuenta y aquí nos
quieren matar, nosotros hicimos los videos publicando y
denunciando esto grave que estaba pasando y el día de hoy
sale ahí una cuenta a denunciar que supuestamente nosotros
estábamos haciendo proselitismo político con eso, cuando
tenemos las evidencias de que estuvimos ahí acompañando las
comunidades y visibilizando está grave enuncia de muerte a
los líderes, las graves denuncias también de corrupción de
la car con ciénaga de San Silvestre donde han aparecido
Manatís muertos pero parece que la politiquería le interesa
simplemente entonces temas y no lo grave del asunto que está
pasando en la ciénaga de San Silvestre y es mi deber moral y
ético como santandereano atender todas las solicitudes de
ciudadanos que me llegan a mí y lo voy a seguir haciendo sin
miedo, de frente porque yo me hice elegir si concejal de
Bucaramanga pero el agua se defiende de todo, de todo, así
sea de de todo el departamento de Santander hay que defender
el agua, hay que proteger la vida de los líderes sociales y
vamos a seguir visibilizando y acompañando estas
comunidades, gracias presidente por el uso de la palabra.
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FOLIO 55

PRESIDENTE: Gracias concejal Danovis, tiene el uso de la
palabra el concejal Carlos Felipe rojas

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA:
Gracias presidente para terminar esta plenaria y
aprovechando o no aprovechando con la inminencia que quedan
muy pocos días para el cambio de gobierno quiero aprovechar
este espacio para enviar un mensaje a los equipos de Empalme
del Ministerio de comercio, del Ministerio de ambiente y en
especial al presidente Gustavo Pera que de una alerta de
algo que está pasando que pueda afectar de manera muy grave
a los colombianos y a Santander, el año pasado nosotros
logramos detener el tratado de doble tributación entre
Colombia y emiratos árabes un tratado que se fundamenta
cuando Juan Manuel Santos se fue con una carga de aguacates
y volvió con 45 millones de dólares pero suscribió un
tratado que le daba unos regalos tributarios enormes a
Minesa, en este momento y lo pueden verificar en la página
del Ministerio de comercio se está negociando el tratado de
libre comercio entre Colombia y emiratos árabes un tratado
cuya una de sus mesas es la mesa de solución de
controversias, ¿qué quiere decir eso? que el asunto de
Minesa podría subir a los tribunales internacionales de
arbitraje y con eso lograrían sacarle por derecha al Estado
colombiano lo que no van a poder sacarle de San turban en el
mismo caso la pretensión es de 700 millones de dólares e
Iván Duque tiene reservas sobre ese tratado, no lo quiere
entregar a las comisiones de empalme, no lo ha entregado a
las comisiones de empalme y por eso con mi compañero
Danovis, con el representante a la cámara Cristian Avendaño
radicamos un derecho de petición que tienen que contestar en
5 días entregando ese tratado, porque si ese tratado tiene
una cláusula de solución de controversias contractuales
ante la CIADI estamos ante un peligro enorme para sacarle
por derecha lo que no van a poderle sacar del páramo de
Santurbán, entonces esta es una alerta a todo el país y es
que a Iván Duque le quedan 10 días y no han entregado el
tratado y si dejan el tratado suscrito así el congreso lo
tenga que ratificar, si a ese tratado le meten una cláusula
de solución inmediata de controversia lo que le están
haciendo es un mega millonario regalo en últimas a emiratos
árabes, a Minesa y a su dueño Mubadala, entonces todos los
ojos puestos sobre esa mesa de negociación y aquí desde
Bucaramanga les decimos a quienes integran esa mesa de
empalme y en especial al gobierno Iván Duque que no se
atreva a dejarle eso firmado Colombia porque eso no es más
que quitarle a las arcas de este país cualquier cantidad de
millones de dólares que van a lograr meterlo en un conflicto
internacional, gracias señor presidente.
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FOLIO 56

PRSIDENTE: Nadie más con el uso de la palabra, seguimos con
el orden del día secretaria

SECRETARIA: si señor presidente con ello se agota el orden
del día no hay solicitudes.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo
de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

PRESIDENTE:

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO

SECRETARIA:

AZUCENA CÀCERES ARDILA

Elaboró Junio Gaitan Contratista
Reviso Martha Ayala Morales contratista


